

60.008/H

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

p é n t e k .

bb 1. szovjet könyvkiállítás a munkásmozgalmi muzeumban

i km/fe/ny bc -cz

1977 szeptember 23.

a szovjet könyv ünnepi hetének fővárosi megnyitójaként november 4-én a szovjetunió könyvkiadását reprezentáló, mintegy 2.000 kötetes kiállítás nyílik - a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése rendezésében - a munkásmozgalmi muzeumban.

a kiállításon a klasszikus és a mai szovjet szépirodalom kötetivel, a szovjetunió köztársaságainak képző-és iparművészetét bemutató albumokkal, mappákkal, tudományos ismeretterjesztő művekkel, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára megjelent kiadványokkal ismerkedhetnek meg a látogatók. a kiállítás idején minden nap vetélkedőt tartanak a szovjet irodalomról, népszerű előadóművészek közreműködésével. a fejlődő résztvevői könyvtalványt nyerhetnek.

/folyt köv/

-1-

0

bb 1. / szovjet ...folyt/ny

a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése salgótarjánban rendezte meg azt a csaknem félezer kötetből álló könyvkiállítást, amely a szovjet könyv ünnepi hete vidéki esemény-sorozatának megnyitója lesz november 3-án. a munkásmozgalmi muzeumban rendezendő tárlathoz hasonlóan a bányászvárosban is a szovjet kiadók termékeit mutatják be. kiállítják itt a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára magyarországon megjelent köteteiket. a szovjet könyv ünnepi hetén vándorkiállítást rendeznek komlón, hatvanban, szegeden, s a bemutatókat irodalmi műsorral kötik egybe./mti/

--

bb 2. a bnv ujdonságaival tovább bővül a magyar fogyasztási cikkek exportja

i sl/gk/ny ie la

1977 szeptember 23.

a magyar külkereskedelem évente csaknem 20 milliárd forint értékű fogyasztási cikket exportál, ami az 1976 évi 220 milliárd forintos teljes kivitelhez képest is jelentős. a népgazdaságnak érdeke, hogy e termékek köréből is tovább növekedjék a kivitel. ennek fontos feltétele, hogy a hazai igények kielégítésén felül is minél több gazdaságosan értékesíthető fogyasztási cikket termeljenek az üzemek, a külkereskedelem pedig piacot tárjon fel az áruk elhelyezésére. a bnv-n jónéhány olyan új terméket állítottak ki a vállalatok, amelyek kitűnő exportcikknek ígérkeznek. a külföldi érdeklődők véleményét, az eddigi üzleti tárgyalások tapasztalatait a következőkben összegezték néhány érintett külkereskedelmi vállalat vezetői:

a transelektro elektromos háztartási készülékei közül eddig csak néhány volt versenyképes, mint például a tűzhely. az új cikkek lehetővé teszik, hogy egy éven belül akár megkétszerezi fogyasztású cikkek exportját a vállalat. néhány slágerük eladásáról már a vásárrnyitás óta tartanak a tárgyalások. sikeresnek ígérkezik például a kisméretű, akár a konyhaasztal alatt is elhelyezhető mosógép, amelyből valószínűleg már az idén legalább 3000-et exportálnak. előrehaladtak a tárgyalások francia, nszk-beli, holland és angol üzletemberekkel, s a vásár végéig valószínűleg üzletkötésre is sor kerül. a general motors és az nszk-beli quelle-cég képviselői a háztartási szagelszívó készülékből, osztrák üzletemberek a tűzhellyel, szagelszívóval és hűtőszekrényvel felszerelt komplett konyhából akarnak vásárolni.

/folyt köv/

-2-

o

bb 2. / bnv ....1.folt/ny

a hűtőgépgyár egyik legnagyobb jelentőségű megállapodását a svájci sibir-céggel kötötte. ennek lényege, hogy a sibir-lincenc alapján gyártott s-60-as, 80-as és 150-es hűtőszekrényeket egész Európában önállóan értékesítheti a jászberényi gyár.

a videoton legújabb tévékészülékeiből az első tételket holland partnerünknek adták el, nszk-beli céggel pedig 15 ezer tc-2610-es típusu, 44 centiméter átmérőjű készülék eladásáról tárgyalnak. nagy az érdeklődés a 31 centiméter átmérőjű tc-1612-es típus iránt is, amelynek elektronikus egységei cserélhetők. ez a készülék váltja fel a hagyományos típusú televíziót. ugyan-csak sok külföldi cég tárgyal a teljes egészében félvezetős super star megvásárlásáról.

az artex butorbemutatóját a vállalat valamennyi külföldi partnere fölkereste, köztük a világ legnagyobb butorforgalmazó vállalatának, az ikea svéd cégnek a küldöttsége. az ikea az idén 20-22 millió svéd korona értékű butort akar vásárolni, a megállapodásra azonban valószínűleg csak októberben kerül sor, mert a svéd korona leértékelése miatt a cégnek jelenleg átmeneti elszámolási nehézségei vannak. az egyik nszk-beli partnerrel viszont már most aláírtak szerződést 350 ezer kárpitozott szék szállításáról. külföldi üzletemberek egybehangzó véleménye szerint a magyar butorok formatervezése erősen javult, de szinte mindenki szóvátette, hogy butorainknak egy része még mindig túlzottan nehéz, túlzottan vastag anyagból készül. az idén körülbelül másfél milliárd forint értékű butort exportálnak, körülbelül fele-fele arányban szocialista és nem szocialista országokba, s a kivitel jövőre várhatóan 2 milliárd forintra emelkedik.

a külkereskedelmi minisztérium felmérései szerint egyébként a fogyasztási cikkek ideai exportja körülbelül 10 százalékkal lesz magasabb a tavalyinál./mti/

--

-3-

bb.3. ady kiállítás moszkvában , weimarban

i me/fe/p bsbc -cz

1977.szeptember 23.

az ady centenárium alkalmából moszkvában az állami irodalmi muzeumban és weimarban , a goethe-házban szeptember 30-án nyitják meg a nagy magyar költő életművét bemutató irodalmi vándorkiállítást. az életét, művészetét és korát ábrázoló fotók, relikviák, könyvek, műalkotások zöme a petőfi irodalmi muzeum, más része pedig a magyar nemzeti galéria, a munkásmozgalmi, az országos hadtörténeti muzeum és az országos széchényi könyvtár gyűjteményéhez tartozik. a korabeli antológiák, folyóiratok, hírlapok, verseskötetek mellett orosz, illetve német nyelvre fordított kötetek is helyet kapnak a kiállításon. a költő koráról vallanak benczur gyula, kernstok károly, rippl-rónai józsef, vaszary jános és mások színesben reprodukált festményei, bíró minály forradalmi plakátjai. mai alkotók közül makrisz agamemnon, borbás tibor szobrát, pátyay pál, buza barna érmeit is láthatja a moszkvai közönség. weimarban többek között szervátiusz tibor, melocco miklós, witt tibor művei szemléltetik az élő ady-hagyományt. mindkét helyen láthatók majd würtz ádám, gacs gábor, kass jános, feledy gyula, pásztor gábor és mások ady illusztrációi, amelyet az évfordulóra készítettek. kiállítják ady iróasztalát, a rajta őrzött emléktárgyakat, valamint a költőt életében körülvevő más butorokat is.

a kiállítások folytatódnak, s berlinben , varsóban, prágában, szófiában, belgrádban is megismertetik a xx.századi magyar irodalom kimagasló egyéniségének életművét az érdeklődőkkel. /mti/

--

bb.4. megmentik vönöckön a kislelűd-ház

vid/p -cz

1977.szeptember 23.

kislelűd károly költő, novella-és drámaíró, akit a magyar irodalmi romantika egyik kezdeményezőjeként tartanak számon, életének egy jelentős részét rokonainál töltötte a vas megyei vönöck községben. a ház, ahol több éven át alkotott, ma is megvan még, sajnos nagyon rossz állapotban. /folyt köv./

-4-

bb.4./megmentik....folyt/p

a celldömölki járás vezetői most úgy döntöttek, hogy nem hagyják elpusztulni az épületet, az irodalmi értékű hajlékot megmentik az utókornak. állagát megjavítva, az egész házat felújítva muzeumnak rendezik be. erre a célra eddig mintegy 200 ezer forint áll rendelkezésre. ebből az összegből helyreállítják a tetőszerkezetet, hogy az időjárás viszontagságaitól megóvják a házat. elkészült már a felújítás teljes terve is, amelynek megvalósításával egy újabb irodalmi emlékhellyel gazdagodik a celldömölki járás. /mti/

--

bb.5. december 31-ig válaszolnak a miniszterek - a nőkonferencián elhangzott javaslatokra

i gy /kné/p bc /p la

1977.szeptember 23.

a kormány a közelmúltban határozatot fogadott el a magyar nők országos tanácsának második konferenciáján elhangzott javaslatok megvalósítására. egyúttal kötelezte a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy vizsgálják meg a feladatuk körükbe tartozó ajánlások megvalósításának lehetőségét, s erről december végéig tájékoztassák a nőtanács elnökét. milyen javaslatok sorakoznak a különböző tárcák vezetőinek asztalán? erről érdeklődött a nőtanács illetékeseinél az mti munkatársa. elmondották: a minisztertanács határozata már most azzal biztat bennünket, hogy hasznosnak bizonyult az észrevételek megtétele a nőkonferencián, ezt követően a kormány is jelentős feladatokat fogalmazott meg. így például évente tájékoztatni kell a minisztertanácsot a kereseti arányok alakulásáról, különös tekintettel a nemek közötti még meglévő bérearánytalanságok csökkentésére, megszüntetésére. ugyancsak jelentést készítenek a munkaerő ágazati, területi és szakmai strukturájában végbement változásokról annak érdekében, hogy tovább korszerűsithessék a férfiak, illetve a nők foglalkoztatásának és szakképzésének arányait. a jövőben két-évenként áttekinti a minisztertanács, hogy a képzésfejlesztési tervekben megfelelően érvényesül-e a nők bevonása a vezetésbe. előterjesztés készül a gyermekek ellátásával kapcsolatos szociális juttatások továbbfejlesztéséről is.

- a minisztertanács tanácsi hivatalához a többi között olyan kérdéssel fordultunk: támogassák továbbra is a gyermekintézmények, játszótérek és sportlétesítmények építését patronáló társadalmi mozgalmat. /folyt köv./

-5-

bb.5./ december 31-ig....folyt/p

javasoltuk, hogy az általános iskolás gyermekekkel kapcsolatban bővítsék az iskolán belüli és az iskolán kívüli szervezett étkeztetés lehetőségeit. a belkereskedelmi tárca figyelmébe ajánlottuk, hogy javítsák tovább a kisvárosok és a nagyközségek áruellátását, és fokozott figyelmet fordítsanak az egyes területek ellátása közötti különbségek megszüntetésére. választ várunk arra is: az eddig elért fejlődés ellenére ma még nehéz munkát végző kereskedelmi nődolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására milyen további intézkedéseket terveznek. az egészségügyi miniszter figyelmét arra hívtuk fel: a családi életre nevelésben javítsák az egészségügyi felvilágosítás és az erkölcsi nevelés összhangját. a javaslatok között szerepel az is, hogy fejlesszék tovább a család- és nővédelmi tanácsadás szervezetét és munkáját.

a gyermekek egészséges fejlődése érdekében azt javasoltuk, hogy dolgozzák ki és ismertessék a különböző korú gyermekek táplálkozásélettani normáit, s kötelezően alkalmazzák ezeket.

az indítványok között szerepel az is, hogy szélesebb körűen folytassák az alkoholizmus elleni felvilágosítást, és javítsák az ezzel kapcsolatos propagandát.

a kulturális minisztérium figyelmét arra hívtuk fel: a lakosság általános, szakmai és politikai műveltségét emelő tanfolyamok, előadások és klubok szervezésekor vegyék figyelembe a nők élet- és munkakörülményeit, mindenekelőtt a gyermekgondozási segélyen lévő anyák sajátos helyzetét. szorgalmazzuk, hogy a különböző művelődési intézmények az eddiginél rendszeresebben vegyenek részt a fiatalok pályairányításában. át kellene tekinteni a közművelődés területén dolgozó nők helyzetét, munkakörülményeit is, és egyúttal választ keresni a nagymérvű fluktuáció, a pályaelhagyás okaira.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter figyelmét arra hívtuk fel: fordítsanak kiemelt figyelmet a mezőgazdaságban dolgozó nők szakképzettségi szintjének emelésére, a lányok pályaválasztására, a dolgozó nők továbbképzésére. a tárcától választ várunk arra is: milyen tervek, elképzelések vannak a bébi-ételek, a kész, félkész, konyhakész, mirelit és a hosszabb ideig eltartható élelmiszerek választékának bővítésére./mti/

--

-6-

bb.6. munkástovábbképző központ tapolcán a bauxitbányászoknak

vid/p -cz

1977. szeptember 23.

tapolcán a bauxitbányászat fővárosában a bakonyi bauxitbánya vállalat munkástovábbképző központ építését kezdte meg. a város egyik évek óta használatlan középületét építik újjá a vállalat munkásainak jelentős társadalmi hozzájárulásával. klubokat, könyvtárat, olvasótermet rendeznek be és korszerű oktató termeket alakítanak ki, amelyek a politikai oktatás mellett elsősorban a szakmai képzésnek, továbbképzésnek adnak otthont. az igen magas színvonalú és gyorsan változó technológiával dolgozó bauxitbányászat ugyanis megköveteli a rendszeres továbbképzést.

az új központ a jövő év végére már elkészült./mti/

--

bb.7. import helyett - fűzfőn gyártják a butoripari különleges papírt

vid/p -cz

1977. szeptember 23.

a fűzfői papírgyár szakemberei saját receptúra alapján megkezdték az ugynevezett dekor papír gyártását, amely a butoripar keresett anyaga. ez ugyanis az egyik alapanyaga a faforgács borító lemezeknek, természetesen nem önmagában hanem különböző műanyagokkal kezelve. ezt a papírféleséget eddig importból szerezték be a butorgyárak. az első szállítmányt - a sikeres kísérletek után - már utnak indították a szombathelyi faforgács lemezgyárba. a tervek szerint a következő esztendőben évi 4-500 tonnányi butoripari dekor papírt állít majd elő a fűzfői papírgyár./mti/

--

-7-

bb. 8. távlati koncepció a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártás fejlesztésére

i/sl/fe/rj ie

1977. szeptember 23.

hazánk adottságaiból, az élelmiszerek értékesítésének növekvő lehetőségeiből indult ki a minisztertanács, amikor a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártás távlati fejlesztésének koncepciójáról döntött.

hazánk tőkésexportjának igen jelentős része, 36 százaléka származik a mezőgazdaságból és élelmiszeriparból, s kivitelünkben hosszútávon is fontos helyet foglal el az élelmiszer. ehhez megfelelő természeti adottságaink, tradícióink, az üzemek termelési feltételei, s jól hasznosíthatjuk a mezőgazdaságban és élelmiszeriparban dolgozók szakismereteit. jó feltételei vannak tehát annak, hogy az export a hazai ellátás növelésénél is gyorsabb ütemben fokozódjék. 1990-ig a mezőgazdasági és élelmiszeripari termelés 50 százalékos növekedésével lehet számolni, de csak abban az esetben, ha ehhez a lehető leggazdaságosabban megteremtjük a korszerű termelőeszközöket. annál is inkább, mert a mezőgazdaságban dolgozók száma folyamatosan csökken, s akik ott dolgoznak, azoknak a munkaideje is kisebb, mint azelőtt. az elmúlt 15 évben 750 ezerrel megcsappant a mezőgazdaságban dolgozók száma, a ledolgozott munkaórák száma pedig felére csökkent.

a korszerű technikai eszközök, berendezések jelenleginél jóval nagyobb szabású gyártásának megteremtésére a távlati fejlesztési koncepcióban a kormányzat a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártás anyagi és szellemi kapacitásának koncentrációját tervezi. az erőknél ez az összpontosítás megköveteli, hogy a jövőben a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártó és szolgáltató vállalatok trösztje /mezőgéptröszt/ keretében viszonylag tiszta profilú mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártó vállalatok alakuljanak ki, továbbá egyre inkább a munka szerelő jellege kerüljön előtérbe és növekedjék a szakosított részegységgyártó bázisok köre. a hazai integráció elmélyítésére bővül azoknak a gépipari vállalatoknak a köre is, melyek konvertálható, tehát egyik munkáról a másikra átváltható kapacitásukkal részt tudnak vállalni a magasabb műszaki színvonalú mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártásban. nagy a jelentősége annak is, hogy a hazai mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártás jól összehangolt, szoros együttműködést alakítson ki a többi szocialista ország hasonló ágazatával, bővüljön a szakosítás. ezzel iparunk gazdaságos sorozatnagyságot érhet el, a termékek jó részét exportálhatja, szocialista, illetve tőkésországokból származó mezőgazdasági és élelmiszeripari gépekért.

/folyt.köv./

8.00 rj

830g

-8-

bb. 8. /távlati koncepció... 1. folyt./rj

a távlati elképzelések szerint a fejlesztésekkel és a piaci lehetőségek kihasználásával 1990-ig csaknem háromszorosára növelhető a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártás értéke. a korszerű gépek felhasználásával a mezőgazdasági és élelmiszeripari termelés annak ellenére is a kívánt mértékben növelhető, hogy a következő másfél évtizedben ebben az ágazatban várhatóan tovább 6000-rel csökken a létszám. a gépgyártás fejlesztésével el akarják érni, hogy a magyar mezőgazdaság növekvő gépszükségletének mintegy 40 százalékát kielégíthesse a hazai ipar, exportjával pedig kitermelje az importgépek ellenértékét. /mti/

bb. 9. zajtalan szövőde a kenderfonó és szövőnél

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

a kenderfonó és szövőipari vállalat újszegedi szövőgyárában eldőlt két különleges külföldi szövőgép „versenye”, a különböző országokból származó berendezések huzamosan egymás mellett működtek, hogy a vállalat szakemberei eldönthessék: melyik elégíti ki jobban a termelékenység, a gazdaságosság követelményeit, illetve melyik működik kisebb zajjal. a hagyományos szövődékben nagy csattogást okozó vetélők ugyan egyiken sem találhatóak. ehelyett ugynevezett ragadókarokkal képezik ki a szövet keresztiszálát úgy, hogy a gép egyik felén lévő kar „átnyújtja”, a másiknak a fonalat, szinte teljesen zajtalanul. termelékenységük jóval meghaladja a régi gépekét.

a különféle követelményeket leginkább a francia gyártmányú berendezés elégítette ki. ezekből huszonkettőt rendeltek. már meg is érkeztek, s a külföldi szakemberek irányításával folyamatosan szerelik a korszerű gépeket. nem várják meg, amíg valamennyi a helyére kerül, hanem folyamatosan üzembehelyezik. az elsők már meg is kezdték működésüket. az egyenként több mint egymillió forint értékű berendezéseket ugyanis szinte az első perctől kezdve kihasználják. a gépekkel folytatott kísérleteket egyébként az országos műszaki fejlesztési bizottság is támogatta, a tapasztalatokat ugyanis az egész ország textiliparában fel kívánják használni. /mti/

8.00 rj

840g

-9-

bb. 10. rekonstrukció a miskolci tejüzemben

vid/rj -cz

áouu. szeptember 23.

mintegy háromszázmillió forintos költséggel rekonstrukció kezdődött a borsod megyei tejipari vállalat miskolci üzemében. a három lépcsőben megvalósuló felújítás az üzemet alkalmassá teszi a legkorszerűbb termékek gyártására, továbbá az 1980-ig mintegy harminc százalékkal megnövekvő tejmenyiség feldolgozására is.

a felújítás első lépcsőjében az üzem felkészül a francia licenc alapján gyártásra kerülő, habosított, ízesített krémturók, az úgynevezett gervaise termékek készítésére. a második ütemben - nagyobb teljesítményű gépek és berendezések beépítésével - az üzem alkalmassá válik évente összesen 300 000 liter tej feldolgozására. a harmadik ütemben tejsűrítő és zsírdús termékek gyártására alkalmas technológiai berendezéseket építik meg, illetve szerelik fel.

a technológiai kapacitás bővítéssel egyidőben egy tiz vagon befogadóképességű új hűtő megépítésével óránként mintegy kétmillió kalóriára növelik a késztermékek raktározására szolgáló hűtőtérrel is.

a rekonstrukció első részében az új gyártósoron a gervaise termékek készítését 1978 első félévében megkezdik, a kapacitásbővítő rekonstrukciót pedig a tervidőszak végén fejezik be. /mti/

--

bb. 11. megkezdtek az idei fűszerpaprika őrlését

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

a mintegy ötezer hektáros szeged-környéki paprikatermelő táj-  
körzetben pirosra értek a paprikacsövek. a betakarításnál a tsz tagok munkáját gyermekeik és rokonaik is segítik. így minden nap többszázan dolgoznak a termés szedésén. híres fűszernövényünk kiváló minőségű, bő termést ígér. a szegedi paprikafeldolgozó vállalatnál a szakemberek úgy becsülik, hogy az idén mintegy négyezer egyszáz vagon vásárolhatnak fel a környék „piros aranyából”. ennek a mennyiségnek körülbelül egynegyedét már átvették.

/folyt.köv./

8.10 rj

-10 -

840g

bb. 11. / megkezdtek... 1. folyt./rj

ma már csak kevés helyen látható, hogy a fonálra fűzött paprikacsöveket a falusi házak falán szárítják. meghonosodott ennek a munkafázisnak nagyüzemi módszere. a vállalat hat telepén és az idén már öt mezőgazdasági nagyüzemben is korszerű, szárítókat üzemeltetnek. a táj-  
körzetben területileg arányosan megtalálható szárítóknak a fűszernövényből annyi vizet párologtatnak el, hogy a termés súlya körülbelül egyhatodára csökken. ez az őrlésre már alkalmas fűszerpaprika kerül azután a szegedi feldolgozóba.

az üzemben most megkezdtek az új termés őrlését. a gondosan csomagolt friss fűszerrel megrakott első vagonokat utnak indították a kereskedelmi partnerekhez. /mti/

--

bb. 12. egy négyzetméterről 2000 facsemete

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

zala megyében évenként mintegy 1000 hektáron telepítenek új erdőt, kétharmad részben erdőgazdasági, egyharmad részben termelőszövetkezeti területeken. ennek a munkának a gyümölcse a következő évszázad derekára érik be, hiszen 80-90 esztendő alatt érnek fejsze alá a mostani telepítések.

a szövetkezeti és erdőgazdasági telepítésekhez, felújításokhoz a zalai erdő- és fafeldolgozó gazdaság évenként 2.500 000 lombos és 12 000 000 fenyőcsemetét állít elő. a csemetetermelés hatékonyságának növelésére intenzív csemetenevelési módszert dolgoztak ki. így az egy egységnyi területről nyerhető hozam a korábbi négyszeresére emelkedett. a zalai csemetenevelők egy négyzetméternyi területen 2 000 fenyőcsemetét állítanak elő. a zalai fagazdaság az ideai őszi erdőtelepítésekhez az élőmunka csökkentésére 3 ültető gépet vásárolt. ezek egyenként 25 erdőmunkást helyettesítenek. /mti/

--

8.15 rj

-11 -

840g

bb. 13. „nyitott kapu,, a bkv-nál

-don/mm/rj hgy

1977. szeptember 23.

a budapesti közlekedési vállalat az idén is megrendezi a „nyitott kapu,, akciót. a találkozót a fővárosi lakosokkal szeptember 27-én délután 5 órakor a hársfa utca 43. szám alatti népfront művelődési házában tartják, ahol a vii. kerület tömegközlekedésével kapcsolatosan elhangzó kérdésekre a vállalat szakemberei válaszolnak. /mti/

--

bb. 14. magyar szakszervezeti küldöttség utazott moszkvába

gk/rj -cz

1977. szeptember 23.

gáspár sándornak, a/z mszmp pb tagjának, a szot főtitkárának vezetésével a szovjet szakszervezetek központi tanácsának meghívására pénteken magyar szakszervezeti küldöttség utazott moszkvába.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gál lászló és herceg károly, a szot főtitkárhelyettesei és a szot más vezetői bucsúztatták. az elutazásnál jelen volt valerij muszatov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa. /mti/

--

bb. 15. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

gk/rj -cz

1977. szeptember 23.

hogyan a palatinus strandfürdő szeptember 25-én, vasárnap tart nyitva utoljára. a széchenyi, lukács, szabadság, rudas, újpest, valamint a csillaghegyi uszodák továbbra is a közönség rendelkezésére állnak. /mti/

--

9.20 rj

-12 -

950g

bb. 16. eredményesen zárult győrótt a pályaválasztási szakemberek szabadegyeteme

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

a pályaválasztási szakemberek, iskolai pályaválasztási felelősök és munkahelyi megbizottak felkészítésében országosan is uttörő munkát végzett a győr-sopron megyei pályaválasztási tanácsadó intézet, amikor a tit-tel közösen létrehozta győrótt a pályaválasztási szabadegyetemet. mintegy 50 üzemben és iskolában tevékenykedő pályaválasztási szakember vett részt a két éves szabadegyetemi képzésben, amelynek elsődleges célja az volt, hogy az alapképzést követően továbbképzést biztosítson számukra. neveléseméleti, pszichológiai, közgazdasági és gyógypedagógiai ismereteik bővítésével készítettek fel őket a pályaválasztás ma már tudományosan megalapozott feladatainak végzésére. a két éves szabadegyetem most fejeződött be. a hallgatók szakdolgozatokat készítettek, melyek közül számos dolgozat forrásmunkaként használható a pályaválasztási tanácsadás elméleti tanulmányozásához.

a kezdeményezés sikere igazolta, hogy ez a képzési forma alkalmas arra, hogy a pályaválasztási szakemberek olyan elméleti ismeretek birtokába jussanak, melyek mindennapi munkájukhoz adnak utmutatót. /mti/

--

bb. 17. a lottó nyerőszámai

gk/rj -cz

1977. szeptember 23.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a pástón megtartott 38. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

5, 21, 32, 49, 77

/mti/

--

10.25 rj

-13 -

1035g

bb. 18. halálos közlekedési balesetek budapesten

tr/rj -cz

1977. szeptember 23.

budapesten a xix. kerület ady endre utca és hunyadi utca kereszteződésében szabó péter 39 éves gépkocsivezető, budapesti lakos egy 68-as autóbusszal elütötte bagi ferenc 52 éves nyugdíjas, budapesti lakost, aki a helyszínen meghalt.

a vii. kerületben a bethlen gábor utca 4. szám előtt horváth lászlóné 63 éves nyugdíjas, budapesti lakos hirtelen lépett le az uttestre és egy 76-os jelzésű trolibusz elütötte. horváthné kórházba szállítása után sérüléseibe belehalt.

a balesetek körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb. 19. romániába utazott a békéscsabai balassi táncgyűttes

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

pénteken a romániai arad megyébe utazott a békéscsabai balassi táncgyűttes. három napos vendégszereplésük alatt aradon, kisjenőn lépnek közönség elé három alkalommal. műsorukon a magyar folklór és a nemzetiségek táncaiból adnak izelítőt. /mti/

--

bb. 20. pénteken hazautazott

fe/rj pr -cz

1977. szeptember 23.

az a csehszlovák ügyészi delegáció, amely dr. jan fejesnek a csehszlovák szocialista köztársaság legfőbb ügyészeinek vezetésével tartózkodott hazánkban. a delegációt - dr. szijártó károly legfőbb ügyész kíséretében - fogadta dr. trautmann rezső, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, a küldöttség látogatást tett dr. korom Mihály igazságügy-miniszternél, valamint dr. szakács ödönnél, a legfelsőbb bíróság elnökénél. /folyt.köv./

10.55 rj

1130g

-14 -

bb. 20. / pénteken... 1. folyt./rj

a szakmai tárgyalások során a csehszlovák küldöttség megismerkedett a magyar ügyészi szervek munkájával - a legfőbb ügyészség és a bács-kiskun megyei főügyészség tevékenységével, a bűnözés helyzetével, a bűnüldözés legfontosabb tapasztalataival, a jogalkotás és az ítélkezés néhány jellemző vonásával. /mti/

--

bb. 21. gyermekgyógyászok tanácskozása siófokon

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

pénteken délelőtt siófokon a dél-balatoni kulturális központban megkezdődött a gyermekgyógyász társaság szakcsoportjának ülése. a kétnapos tanácskozáson három dél-dunántúli megye: baranya, somogy és tolna gyermekgyógyászai, valamint a debreceni gyermekklinika szakorvosai vesznek részt. a tudományos ülésen előadások hangzanak el a gyermekgyógyászat terén végzett kutatásokról, a legújabb módszerekről, ezenkívül megvitatják a területi szakellátás problémáit is. /mti/

--

bb. 22. szervezési, vezetési tanácskozás kaposvárott.

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

szervezési, vezetési tanácskozásra gyűltek össze kaposvárott a dorottya szállóban a szervezési és vezetési tudományos társaság központi és területi apparátusainak vezetői. a több mint 10 ezer tagot számláló egyesület vezetőinek tanácskozásán napi-rendként szerepel a vállalati szervezés fejlesztésében a vállalatvezetői munka korszerűsítése, a társaság szervezeteire, tagjaira háruló hosszútávú feladatok megvitatása. a kétnapos tanácskozás tapasztalataival kívánják megalapozni az 1985-ig terjedő cselekvési programot. /mti/

--

↑ pénteken

11.00 rj

1130g

-15 -

bb. 23. dél-dunántuli tájfellegü mezőgazdasági kiállítás  
kaposvárott

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

a mém, valamint baranya, somogy és tolna megyék tanácsa rendezésében pénteken délelőtt a kaposvári mezőgazdasági főiskola területén tóth lajos, a somogy megyei tanács elnökhelyettese megnyitotta a dél-dunántuli tájfellegü mezőgazdasági kiállítást és bemutatót. a három napos nagyszabású rendezvény összetetten mutatja be az állattenyésztési ágazatok, a zöldség-gyümölcsstermesztés eredményeit, az ötödik ötéves terv fejlesztési célkitűzéseit: azt a fontos szerepet, amelyet nép-gazdaságunkban a háztáji gazdaságok töltenek be. hat fedett pavilonban nyolc fő témakört ölel fel a kiállítás: dokumentációk a kistermelés eddigi eredményeit, tapasztalatait szemléltetik, termék és technológiai, állattenyésztési és kisállattenyésztési, kertészeti bemutató, gép- és eszközkiállítás, amit a főiskola kísérleti üzeimben bemutatók egészítenek ki.

jelen van harmincnégy mezőgazdasági nagyüzem és cég, valamint termelőszövetkezet, amelyek segítik a háztáji termelést befolyásoló tevékenységet. többi között a somogy megyei agroker, a ka-hyb, a bábolnai és bolyi mezőgazdasági kombinát, a baranya megyei husipari vállalat, a kaposvári huskombinát, a balatoni és a bikali halgazdaság. nyolc termelőszövetkezet több mint félszáz tenyészállatát, harmincöt pedig termékeit hozta el a seregszemlére. tizenöt kisgazdaság huszonegy tenyészállattal - szarvasmarhával, juhval, nyullal - galambbal - az agroker növényvédőszerrel, baromfietetőkkel, kisgépekkel, a ka-hyb malac és süldőbattériákkal, a meszöv és a zöldrét zöldség és gyümölcscsel szerepel. a kiállítást a népfront szervezésében a somogyi kertbarátok körének termékei, kisgép- és háztáji barkácsgép bemutatója teszi változatossá. a mezőgazdasági főiskola délelőttönként és délutánonként a kísérleti üzeimben rendezett bemutatók mellett szakmai filmeket is vetít. ezuttal is tartanak állatárverést: magyar-tarka vemhesüszök mellett holstein-friz keresztezésű vemhesüszöket és borjakat, továbbá juhokat árvereznek. az otp és a takarékszövetkezet a vásárlás megkönnyítésére helyszínen nyújt hitelt. a kiállítás alkalmával sor kerül a kiváló kistermelők díjazására is. a főiskola, valamint a rendező megyék lovascsapatai naponta több alkalommal tartanak látványos bemutatót az érdeklődőknek. /mti/

--

11.05 rj

-16 -

1130g

bb. 24. kollégiumi városrész épül szombathelyen - a vas megyei tanács oktatási bizottságának ülése

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

az 1300 vas megyei középiskolai és szakmunkástanulónak otthont adó 15 kollégium és diákotthon nevelőmunkájáról tanácskozott pénteken a megyei tanács oktatási bizottsága. az utóbbi időben számottevően javult a kollégiumi ellátottság, így a mostani tanévre minden jelentkezőt és rászorult tanuló felvehettek. a bentlakók 69 százaléka fizikai dolgozók gyermeke. szombathelyen kollégiumi városrész épül a perint patak partján. három intézmény már funkcionál, s újabbakat terveznek. szomszédságukban kezdték el a megyei művelődési és ifjúsági központ építését, és ugyancsak itt kap helyet a megye új kereskedelmi szakközépiskolája.

megállapította a bizottság, hogy a nevelőmunka feltételei kedvezőek, a tartalmas, sokoldalú nevelés kibontakoztatásához jó alappal rendelkeznek a kollégiumok, a szocialista emberformálás fontos műhelyei. előtérben - összhangban az iskolákkal - a világnézeti, politikai, erkölcsi nevelés áll. marxista körök, politikai fórumok működnek. előadások, rendezvények, etikai foglalkozások szerepelnek az intézmények programjában. a jól szervezett közösségekben kibontakoznak a fiatalokban a szocialista embert jellemző erkölcsi tulajdonságok, formálódik szocialista személyiségük.

a gyenge tanulókat korrepetálják, pótfoglalkozásokat tartanak számukra. így a kollégisták az átlagosnál jobb tanulmányi eredményeket érnek el.

a tanulók szabadidejének eltöltéséről színvonalasan gondoskodnak. könyvek, újságok állnak rendelkezésükre. közösen járnak színházba, moziba, hangversenyre, klubokba. sportpályák is várják őket. a művelődési otthonok szakköreiben, amatőr művészeti együtteseiben is megtalálhatók a kollégiumok lakói. /mti/

--

11.10 rj

-17 -

1140g

bb. 25. nem tervezték, mégis gyártják - 35 vagon lecsót készít a székesfehérvári hűtőház

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

az évek óta nem tapasztalt árubőség termékmódosításra kényszerítette a székesfehérvári hűtőházat. bár a mirelitüzem az idén nem szándékozott lecsót készíteni, a paprika- és paradicsomdömping látán úgy döntött, hogy megkezdi ennek a népszerű, gyorsfagyasztott ételnek a készítését, s harmincöt vagonnal járul hozzá a belföldi ellátáshoz.

a termékbőség a hűtőház egyéb termékeinél is éreztette hatását: zöldbabból a tervezettnél mintegy ötven vagonnal dolgoznak fel többet, s így összesen kétszáz vagonnyi gyorsfagyasztott zöldbabot készítenek, csomagolnak a dunántúli nagyváros mirelitüzemébe. gyalult tökből is többet készítenek a tervezettnél, előreeláthatóan 9-10 vagonnal többet, összesen mintegy 79-80 vagonnyit dolgoznak fel. /mti/

--

bb. 26. új önkiszolgáló étterem a szolnoki cukorgyárban

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

impozáns, új létesítménnyel gyarapodott szolnokon az ország legnagyobb cukorgyára. a megyei tanács építő- és szerelőipari vállalata pénteken műszakilag átadta az új, egyemeletes szociális épületet. a beruházás földszintjén kapott helyet a 600 adagos üzemi konyha és a 400 személy befogadására alkalmas önkiszolgáló étterem. az épület emeleti részén helyezték el az üzemi könyvtárat, az mhsz, a kisz és a nőmozgalom klubhelyiségeit, továbbá a vállalati tanácskozó termeket. a nagy rekonstrukció keretében készült modern épület beruházására kereken 20 millió forintot fordítottak. /mti/

--

11.20 rj

-18 -

1145g

bb. 27. elutazott szolnokról a finn testvérvárosi küldöttség

vid il cz

1977. szeptember 23.

szolnok testvérvárosa, a finnországi riheimäki háromtagú küldöttsége pénteken elutazott a tiszaparti városból. a vendégek egy hetet töltöttek a megyeszékhelyen, baráti eszmecserét folytattak a város vezetőivel, felkerestek több oktatási és kulturális intézményt, megálltogatnak néhány ipari és mezőgazdasági üzemet. a hazafias népfront klubjában a finn-magyar baráti kör tagjaival és a népfront békeaktivistáival találkoztak. a szolnokiak a jövő évben viszonyozzák a testvérvárosi látogatást. /mti/

--

felhasználható 19 órától

bb. 28. kettős művészeti jubileum szolnokon-képzőművész találkozó, színházi bemutató a városban

vid il cz

1977. szeptember 23.

kettős művészeti jubileumot ünnepel ezen a héten szolnok városa: 75 éve nyílt meg a zagyvartói művésztelep, és 25 éve kezdte meg működését a szigligeti színház. a jubileumi évforduló alkalmából pénteken a művésztelep jelenlegi és volt alkotóinak baráti találkozóját rendezték meg a városi tanács disztermében. a résztvevők a város képzőművészeti multjáról, jelenéről eszmecserét folytattak a megyeszékhely kulturális életének irányítóival, a pártbizottság, a tanács képviselőivel. a várostól távol élők megtekintették a galériában lévő jubileumi tárlatot, majd közös ebédet vettek részt.

a szigligeti színház jubileumi hetének egyik kiemelkedő eseményeként a kecskeméti katona józsef színház vendégszerepelt a városban. bemutatta németh lászló: vii. gergely című kétrészes történelmi drámáját, ruszt józsef rendezésében és gábor miklós kossuth-díjas kiváló művésszel a címszerepben. /mti/

--

- 19 -

11.40/il

1170g

bb. 29. ifju gépi fejők megyei versenye szolnokon

vid il cz

1977. szeptember 23.

a mezőgazdasági üzemek tehenészeti telepein dolgozó ifju gépi fejők szakmai, politikai vetélkedőjének megyei döntője kezdődött meg pénteken, a héki állami gazdaság alcsiszigeti központjában működő mfm mérnök- és vezetőképző intézet üzemi iskolájában. a husz és tejprogram felett vállalt kisz védnökség keretében szervezett vetélkedőn 27 fiatal tehenész két nap alatt ad számot az új technika elméleti és gyakorlati ismereteiről, továbbá politikai felkészültségéről. a gyakorlati feladatokat a modern tehenészeti telepek jellegének megfelelően két kategóriában bonyolítják le: fejóházi berendezések, illetve sajtáros fejőgépek szakszerű kezeléséből vizsgálják. a vetélkedő két legjobbjára tovább jut az országos versenyre, amelyet októberben ugyancsak alcsiszigeten rendeznek meg./mti/

--

bb. 30. új bizományi áruház nyílt szolnokon

vid il cz

1977. szeptember 23.

a bizományi áruház vállalat új szaküzletét nyitották meg pénteken szolnokon, a máv személypályaudvar előtti jubileumi téren. a réginél háromszor nagyobb alapterületű áruházban 4 millió forint értékű árukészlet várja a vásárlókat. a ruházati cikkek mellett különféle műszaki eszközöket, lakberendezési tárgyakat, butort is árusítanak. az új létesítménnyel az áruház dolgozói is kulturált szociális létesítményhez jutottak./mti/

--

- 20 -

11.40/il

1150g

bb.31. végetért a nemzetközi <sup>hal</sup>tenyésztési tanácskozás

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

négynapos nemzetközi haltenyésztési tanácskozás fejeződött be szarvason, a haltenyésztési kutató intézetben. a tanácskozás munkájáról és a haltáplálkozás tapasztalatairól, a nemzetközi együttműködésről kért tájékoztatást az mti munkatársa alekszandr mihajlovics romanovtól, a szovjet össz-szövetségi haltenyésztési kutató intézet igazgatójától.

x x x

↓ takarmányozás

kérdés:

----- milyennek látja a nemzetközi együttműködés, valamint a tanácskozás szerepét a haltenyésztés szempontjából?

válasz:

----- mielőtt kérdésre válaszolnék, engedje meg, hogy őszintén köszönetet mondjak a halak táplálkozása és takarmányozása témában megrendezett nemzetközi tanácskozás rendezőinek, résztvevőinek pedig eredményes és sikeres munkát kívánjak. a nemzetközi együttműködést nagyon fontosnak tartjuk. segítségével rövidebb idő alatt kerülnek felhasználásra a nemzetközi kutatások tudományos eredményei, valamint lehetőség nyílik a kutatók közötti személyes kapcsolatok felvételére is.

kérdés:

----- milyen lehetőséget lát a tudományos kutatások eredményeinek a gyakorlatban való mielőbbi bevezetésére?

válasz:

----- a tudományos kutatások eredményeinek a gyakorlatban való bevezetésére egyik lehetséges módszernek, ilyen jellegű, szemináriumszerű tanácskozások rendezését tartjuk. úgy értékeljük, hogy az adott szemináriumon felvetett kérdések többsége nemcsak tudományos vagy elméleti, hanem elsősorban gyakorlati jelentőséggel is bír, amely a szemináriumon résztvevő országok haltenyésztésének növelésére irányul. országunkban az édesvízi halhustermelés gyors emelése - elsősorban halastavakban - és teljesértékű haltápok kidolgozása érdekében széleskörű program kezdődött, amely a későbbiekben lehetőséget nyújt a haltenyésztés intenzív formáinak a gyakorlatban való bevezetésére. a programban elsőrendű fontosságú:

- a ketreces haltenyésztési módszerek fejlesztése a hőerőművek melegvizének hasznosításával,
- a medencés haltenyésztési módszerek kidolgozása tógazdasági halakra,  
/folyt.köv./

11.50 rj

-21 -

1225g

bb. 31. / végetért... 1. folyt./rj

- a gazdaságos tápok iparszerű gyártási módszereinek bevezetése, stb. a magyar népköztársaság haltenyésztési szakemberei sokat tettek e terv végrehajtásának érdekében azzal, hogy magukra vállalták ennek a szemináriumnak a megszervezését.

kérdés:

----- milyen gyakorlati eredményeket értek el a szovjetunióban a teljes értékű haltápok alkalmazásával, és melyek ezek bevezetésének gazdasági kihatásai?

válasz:

----- a szovjetunió kutató intézetei által kidolgozott teljesértékű granulált tápok alkalmazása magas termelési eredmények elérését biztosítja a tavak minden kategóriájában, az ország kiemelkedő halgazdaságaiban pedig /a donyecki, az akkurganszki halkombinát, stb./ hektáronként 30-60 mázsás hozamok elérését teszi lehetővé. napjainkban a nagyüzemi haltenyésztési módszerek további intenzív fejlesztése a hatékonyabb takarmánykeverékek bevezetésével érhető el. ezek biztosítják a ketreces haltenyésztésben /a tavakban vagy betonmedencékben elhelyezett ketrecekben/ a négyzetméterenkénti 200 kilogrammos hozamot. az említett keveréktakarmányok bevezetése a termelési költségeket mintegy 15-20 százalékkal csökkenti.

kérdés:

----- hogyan értékeli a magyar kutatók és a haltenyésztési kutató intézet munkáját a haltáplálkozás témájában?

válasz:

----- a magyar haltenyésztési kutató intézet munkája az ország határain kívül is jól ismert. a szovjet halgazdasági szakemberek nagyra értékelik az intézet kutatóinak, a pontyfélék ivadék-tápokkal való ellátásában és a nagyüzemi intenzív pontytakarmányozás kidolgozásában kifejtett elméleti tevékenységét. az intézet nagy segítséget nyújt a fejlődő országoknak az élelmezés-ügy és mezőgazdasági szervezetén keresztül. az intézet megfelelő tudományos technikai szervezettséggel és világszintű be- rendezésekkel rendelkezik ahhoz, hogy magas szintű, korszerű követelményeknek megfelelő kutatásokat végezzen. /mti/

-. -

12.00 rj

-22 -

bb. 34. halálosvégii verekedés

rj -cz

1977.szeptember 23.

a veszprém megyei pápateszér határában lévő szőlőhegyen bolla károly 64 éves váltókezelő, pápateszéri lakos verekedés közben egy késsel sziven szurta telekszomszédját, fekete sándor 55 éves nyugdíjas, budapesti lakost, akivel haragos viszonyban volt. fekete sándor a helyszínen meghalt. bolla károlyt a rendőrség őrizetbe vette és megindította ellen a büntetőeljárás. /mti/

-. -

bb. 32. népfront védnökség- a cigánylakosság helyzetéről tárgyaltak szabolcsban

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

szabolcsban a cigánylakosság a megye összlakosságának 6-7 százalékát, az általános iskolásoknak a 12-13 százalékát teszi ki. az állami és társadalmi szervek együttes támogatásának eredményeként életkörülményeik az utóbbi években is jelentősen változtak. csupán a negyedik öt éves tervben 1.453 család mintegy 7-8 ezer tagja jutott megfelelő lakáshoz. a férfiak 80 százalékának, a nők 26 százalékának van munkaviszonya, ötezren vesznek részt idegymunkákban. ma már minden ötödik óvodáskorú óvodába jár, a tan kötelesek beiskolázása 97-99 százalékos. a felnőttek közül is sokan tanultak meg írni-olvasni. ennek ellenére életkörülményük még jelentősen elmarad a megye lakosságától. mindent figyelembe véve a cigánylakosság helyzetének javítását segítő népfront feladatokról tárgyalt pénteki ülésén nyíregyházán a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizottsága.

/folyt.köv./

12.05 rj

-23 -

1230g

bb. 32. / népfront ... 1. folyt./rj

más szervekkel együtt a népfrontbizottságok, népfront aktivisták eddig is sokat tettek a cigánylakosság helyzetének javításáért. a pénteken elfogadott feladatterv pedig 1980-ig határozza meg a népfront bizottságok ilyen irányú tennivalóit. többek között a népfrontmozgalom védnökséget vállal az 1980-ig tervezett 1100 lakás felépítése, illetve megvásárlása felett oly módon, hogy az érintetteket fokozottabban serkenti munkavállalásra, előtakarékosságra nagy gondot fordítanak a cigánylakosság nevelésére. a felnőttek részére a továbbiakban is alapismereti tanfolyamokat szerveznek, ismeretterjesztő előadásokat, filmvetítéseket tartanak. hathatósan közreműködnek abban, hogy a cigánygyerekek közül is minél többen kerüljenek be az óvodákba. végzők el az általános iskola 8 osztályát, tanuljanak tovább szakmunkásképzőkben, középiskolákban. iskoláztatásukat használt könyvek, iskolaszerek, ruhaneműek gyűjtésével és szétosztásával is támogatják. /mti/

--

bb. 33. rendőrségi hírek

tr/rj -cz

1977. szeptember 23.

miskolc és szerencs közötti utszakason egy tehérgépkocsi elütötte szakálos katalin 14 éves tanuló, forrói lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt.

tolna megyében gyulaj belterületén gyánó vendel 54 éves vontatóvezető, helyi lakos járó motorral felügyelet nélkül hagyta az általa vezetett pótkocsis vontatót, amely a lejtős uton elindult. gyánó vendel a mozgó járműre fel akart ugrani, de a kerekek alá esett, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

nagykörös külterületén egy dűlőuton petrák ferenc 50 éves fogatos, helyi lakos lovasfogattal az árokba borult, és a helyszínen meghalt.

/folyt.köv./

12.10 rj

12<sup>35</sup>g

-24 -

bb. 33. / rendőrségi ... 1. folyt./rj

borsod megyében ózd és sajópuspöki közötti utszakason, homolya lászló 64 éves nyugdíjas, ózdi lakos személygépkocsijával elütötte kiss istván 37 éves daruvezető, sajónémeti lakos, kerékpárost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. homolya lászló ellen a rendőrség vezetői engedélye bevonása mellett indított eljárást.

valamennyi baleseti ügyben az okok kivizsgálását a rendőrség tovább folytatja. /mti/

--

bb. 37. budapestre érkezett gerhard schürer

sl/rj -cz

1977. szeptember 23.

huszár istvánnak, a minisztertanács elnökhelyettesének az országos tervhivatal elnökének meghívására pénteken hazánkba érkezett gerhard schürer miniszterelnökhelyettes, a német demokratikus köztársaság állami tervbizottságának elnöke, hogy tárgyalásokat folytasson a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről.

a ferihegyi repülőtéren huszár istván fogadta. jelen volt gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete. /mti/

--

bb. 35. képzőművészeti kiállítás nyílt jánosházán

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

a képzőművészeti világhét alkalmából nagyszámu érdeklődő jelenlétében nyílt meg pénteken jánosházán a petőfi sándor művelődési házban székely piroska iparművész és benkőné vigh éva kerámia-tervező művész kiállítása. székely piroska bőr- és szőrme munkáit, faliszőnyegeit, batikolt bőrpárnáit, szőrme, bőr- és faliképeit, batikolt bőrfoteljait, borjú, kutya, kecskebőr női táskáit, folyóirattartóit, benkőné vigh éva pedig tányéregyütteseit, kávé, teás, likőrös, gyümölcsös készleteit, figurális tálcáit, nagy gonddal megmunkált edényeit, különböző színű söröskupa készleteit mutatja be a közönségnek.

a kiállítást, - amely október 23-ig tekinthető meg - gergely mihály író nyitotta meg, s méltatta a két művész tevékenységét. /mti/

--

12.20 rj

-25 -

12<sup>40</sup>g

bb. 36. mindenki kocsira - belső - átszervezéssel jubileumi munkaversennyel segíti az őszi csucsforgalmat a szombathelyi máv járműjavító

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

a különböző mezőgazdasági termények, gyümölcs, mütrágya, stb. vasuti szállításához szükséges fedett vagonokat a szombathelyi máv járműjavító vállalat javítja a hazai vasutak számára. ezekre most az őszi csucsforgalomban rendkívül nagy szükség van. a máv vezérigazgatója ezért soronkívüli kéréssel fordult az üzemhez: belső átszervezéssel havonta 80-at toldja meg a javított kocsik számát.

a jubileumi munkaversenyben is példát mutató szocialista brigádok megértették a rendkívüli helyzetet és azonnal munkához láttak. kiadták a jelszót: mindenki kocsira: a mozdonyosztály brigádjai félredobva hagyományos szakmai büszkeségüket, amit ki-mondatlanul is mindig éreztetnek a kocsiosztálybeliekkel - szabad szombatijukat feláldozva egymás mellett dolgoztak a „kocsisokkal,,.

folyamatosan segítik a kocsijavítást, karöltve az anyag- osztálybeliekkel, a technológiai és termelésirányító szakemberekkel. így augusztusban a kért 80 helyet 119, szeptemberben pedig eddig 100 vagon javítottak ki terven és a jubileumi munkaversenyben tett eredeti vállalásukon felül.

az 1600 fős üzemi kollektíva - ebből 82 százalék brigádban dolgozik- példát mutat a rendkívüli feladatok teljesítésében. a jubileumi munkaverseny eredményeként az év elejétől eddig 104 százalékra teljesítették termelékenységük tervüket. szép eredmények születtek az energia- és anyagtakarékosságban is. /mti/

--

bb. 38. gyűjtő utak, pályázatok - széleskörű honismereti munka győr-sopron megyében

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

széleskörű honismereti munka bontakozott ki az elmúlt hónapokban győr-sopron megyében. megszervezték az iskolai muzeumi órákat. ezeknek keretében az általános és a középiskolás diákok megismerkednek szűkebb hazájuk múltjával, művészeti és történeti értékeivel.

a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságának pénteki elnökségi ülésén egyebek között a honismereti munka eredményeit összegezték.  
/folyt.köv./  
12.25 rj

-26 -

12h5 g

bb. 38. / gyűjtő utak,, 1. folyt./rj

az általános, közép-, főiskolák és egyetemek mellett a művelődési házakban is eredményes honismereti munka folyik. győrről a kerületi népfrontbizottságok irányításával működő honismereti közösségek megkezdték a városrészek történetének feldolgozását. közben a levéltári és a muzeumi anyagokat is gazdagítják kallódó okmányok, tárgyak felkutatásával. a kiskaludgy károly megyei könyvtár helyismereti gyűjteményt hozott létre, azzal a céllal, hogy a kutatók könnyebben, s minél több dokumentumhoz hozzájuthassanak. a könyvtárak is bekapcsolódtak pályázatok meghirdetésébe, vetélkedők, honismereti táborok szervezésébe. szakkörök irányításába.

az idei nyáron jól sikerült honismereti tábort rendeztek csornán. a 38 táborozó fiatal rábaközben a gyakorlatban sajátította el a gyűjtő és a kutató munka módszereit. végeztek életmódkutatásokat is.

a legnagyobb - 13 éves - multra a megyében a művészeti életet támogató felszabadulási pályázati rendszer tekint vissza. most hasonló rangra emelkedett a honismereti pályázat is, amelynek díjait minden évben az alkotmány ünnepén adják át. a győr-sopron megyei honismereti munka nagy elismerése volt, hogy az idén győrről rendezték meg az ötödik országos honismereti akadémiát. /mti/

--

bb. 39. törlik a kukoricát a bkr-földeken - 100 hektáron termesztik a búzát a bajai kukoricatermesztési rendszerben

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

a bajai kukoricatermesztési rendszerhez tartozó 124 gazdaságban megkezdődött a takarmánynövény betakarítása. a 75.600 hektárnyi zárt rendszerű kukoricaföldön, az érési rendnek megfelelően állítják munkába a gépeket, s október elejétől indul a főszézon. a korábbi éveknél nagyobb gépi erő szolgálja a rendszer fő növényének, a tengerinek veszteség nélküli betakarítását.

/folyt.köv./

12.35 rj

-27 -

12h5 g

bb. 39. / török a kukoricát... 1. folyt./rj

számítva a csapadékos időjárással, bővült a szárító kapacitás is, ami garancia arra, hogy minőségi romlás nélkül kerül magtárba a szem. a bajaiaknak az idén is sikerült továbblépni a korszerű biológiára alapozott ipari rendszerű takarmánynövénytermesztésben. a termőhely jó megválasztásával, a hatóanyagok kellő mennyiségű felhasználásával megfelelő a növények potenciális képességének kihasználása. a termés hozam növelésére eredményesen alkalmazták a lombrágyázást, amit gyorsabban és gazdaságosabban hasznosít a kukorica. ezért jövőre nagyobb területen táplálják így a növényt, hogy fokozni tudják a hozamot.

a kukoricabetakarítással egyidejűleg készítik a rendszer másik növényének, a búzának a magágyát. a kenyérnekvaló termőterülete az 1977. évinek a kétszerese, közel százezer hektár, amelyen a bajaiak által kidolgozott technológia szerint terem a gabona. a vetésterület nyolc megyére terjed ki, s mindenütt előre elkészített talajtérkép szerint kerül földbe a buza. a mostani csapadék után néhány nap múlva megkezdik a gabona vetését a bkr-földeken.

/mti/

-. -

bb. 40. időjárásjelentés

rj -cz

1977. szeptember 23.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 23-án pénteken 13 órakor:

hűvös marad az idő

a skandináv-félszigettől nyugat-európán át az ibériai-félszigetig magas légnyomású képződmény épült fel. ezeken a területeken a leszálló légmozgások hatására általában kevés a felhő, és a reggeli ködtől eltekintve, jobbra száraz az idő. a szovjetunió európai területén, a fekete-tenger nyugati partvidékein és az appennini-félszigeten folytatódik a borult, többfelé esős időjárás. a következő 36 órában észak felől továbbra is hűvös levegő érkezik a kárpát-medence térségébe, ezért hűvös marad az idő.

/folyt.köv./

13.00 rj

10/13<sup>11</sup>

-28 -

bb. 40. / időjárásjelentés... 1. folyt./rj

házánkban csütörtökön változóan felhős volt az ég, általában 4-9 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12-18 fok között alakult. a délutáni-esti órákban egy-két helyen kisebb eső esett. ma hajnalra 4-10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra felhős volt az ég, sopronban kisebb eső esett. a hőmérséklet 11 órára 12, -15 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11.7 fok volt, 3.6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

-----  
változóan felhős idő, pénteken elszórtan kisebb esővel, szombaton számottevő eső nélkül. mérsékelt időnként megelemlő északi szél. a hajnali órákban párács Levegő, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7 fok között, néhány derült, szélvédett helyen talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 15 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 214 cm, hőmérséklete 15.4 fok.

/mti/

-. -

bb. 41. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke szeptember 23-án 13 óráig:

se/rj -cz

1977. szeptember 23.

1. könyvkiállítás
2. export
3. ady-kiállítás
4. kislalud-ház
5. a nőkonferencián javasolták
6. munkástovábbképzés
7. butoripari papír
8. mezőgazdasági gépgyártás
9. zajtalan szövöde
10. tejüzemi rekonstrukció

/folyt.köv./

13.00 rj

10/13<sup>11</sup>

-29 -

bb. 41. / a belföldi ... 1. folyt./rj

11. fűszerpaprika
12. erdőtelepítés
13. bkv
14. szakszervezeti küldöttség moszkvába
15. fürdőigazgatósági közlemény
16. pályaválasztási szabadegyetem
17. lotto
18. balesetek
19. táncgyűttes utazott romániába
20. hazautazott a csehszlovák ügyészi delegáció /1. jav./
21. gyermekgyógyászok tanácskozása
22. szervezési tanácskozás /2. jav./
23. mezőgazdasági kiállítás kaposvárott
24. a vas megyei oktatási bizottság ülése
25. mirelitlecső
26. önkiszolgáló étterem
27. elutazott szolnokról a finn küldöttség /3. jav./
28. művészeti jubileum szolnokon
29. gépi fejk verseny
30. új bizományi szolnokon
31. nemzetközi haltenyésztési tanácskozás /4. jav./
32. a hmf szabócs megyei bizottságának ülése
33. rendőrségi hírek
34. halálosvégű verekedés
35. kiállítás jánosházán
36. szombathelyi járműjavító verseny
37. budapestre érkezett gerhard schürer
38. honismereti munka győr megyében /5. jav./
39. török a kukoricát...
40. időjárás jelentés
41. hírjegyzék

/mti/

--

13.20 rj

10/13/77

-30 -

bb. 42. Lázár györgy fogadta gerhard schürert

sl/rj -cz

1977. szeptember 23.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke pénteken a parlamentben fogadta gerhard schürert, a német demokratikus köztársaság miniszterelnökhelyettesét, az állami tervbizottság elnökét. a szívélyes, baráti légkörű találkozón részt vett huszár istván miniszterelnökhelyettes, az országos tervhivatal elnöke. /mti/

--

bb. 43. miskolci „elősütött”, burgonya a közel-keletre

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

a miskolci hűtőházban naponta mintegy négy vagon „előregyártott”, piritott burgonyát készítenek az automatikus gépsoron. a gép megfőzi, meghámozza, felszeleteli, majd „elősüti”, csomagolja és mélyhűti a burgonyát, amelyet felhasználásnál csak át kell piritani és öt perc alatt tálalható.

a miskolci hűtőház eddig kereken száz vagon előregyártott piritott burgonyát készített. a lakossági igények kielégítésére azt ötszáz és négyszáz grammos csomagolásban már forgalomba is hozta.

a hazai igényeken kívül az idén nagyobb mennyiségben exportálnak külföldre is. az első szállítmányt pénteken küldték el a közel-keletre, kuvaitba és a közel jövőben kezdik meg a szállítást az osztrák megrendelőknek is. /mti/

--

13.30 rj

10/14/77

-31 -

bb. 44. koktél a bolgár nagykövetségen

t/da/rj pr -cz

1977. szeptember 23.

a bolgár néphadsereg megalakulásának 33. évfordulója alkalmából tudor dacsev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja pénteken koktélt adott a nagykövetség épületében. az eseményen megjelent kárpáti ferenc, vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnöke. ott voltak a diplomáciai képviselők vezetői és tagjai, valamint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői is. /mti/

--

bb. 45. eger - a palóckutatás központja - az egri vár rekonstrukciójának meggyorsítását sürgették heves megyei tanács ülésén

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

heves megyében széleskörű társadalmi ügyé fejlődött a műemlékvédelem, a megyei tanács pénteken egerben tartott ülésén mindezek szem előtt tartásával tanácskoztak a múzeumi hálózat helyzetéről és továbbfejlesztésének feladatairól. emlékeztettek arra, hogy az egri dobó istván vármúzeum több mint száz éves múltra tekint vissza és az utóbbi negyedszázadban az idegenforgalmi érdeklődés középpontjába került. a heves megyei múzeumokat, kiállítóhelyeket évente több mint egymillióan látogatják és az érdeklődők mintegy ötven százaléka egyik legjelentősebb történelmi emlékünknak az egri várnak a vendége.

a helytörténeti kiállítótermek egész sora bizonyítja, hogy a megye lakossága megbecsüli azokat az értékeket, amelyek a múlt haladó törekvéseire utalnak. a népi építészeti hagyományok emlékeit a helyükön konzerválva tették vonzóvá az idegenforgalom számára. ezek között is a leglátogatottabbak a parádi palócház, a verpeléti kétszáz éves kovácsműhely, valamint a noszvaji gazdaház-múzeum.

/folyt.köv./

13.35 rj

1614<sup>20</sup>

-32 -

bb. 45. / eger... 1. folyt./rj

a heves megyei látnivalók páratlan értékei közé tartozik egerben a csillagászati múzeum, szilvásváradon a szabadtéri erdei múzeum, parádfürdőn pedig a kocsimúzeum.

a múzeumi szervek heves megyében figyelemre méltó tudományos tevékenységet is folytatnak, amelyet a tárgyi emlékek összegyűjtésén túl számos irodalmi alkotás is őriz. a néprajz kutatási tevékenység szemléletes bizonyítéka, hogy eger vált a központjává a szomszédos négy megyére kiterjedő palóckutatásnak.

a testületi ülésen azt is nagyra értékelték, hogy a heves megyei múzeumok sajátos látnivalóik mellett különböző rendezvények számára is teret nyújtanak. az egri vár kivételesen jellegzetes otthont nyújt az évenként megrendezésre kerülő agrár játékszín nyári programjának. a gárdonyi géza diáknapi napoknak, a forradalmi ifjúsági napoknak, ugyanakkor a megye műemlékei szemléletes tárházként szolgálnak a műemlékvédelemmel foglalkozó egri nyári egyetem, a palócnapi vagy éppen a képzőművészeti világhét programjához.

a feladatok között kiemelték, hogy az eddiginél is fokozottabb gondot kell védeni az idegenforgalom egyik vidéki fellegetvén, az egri várat. sürgették a vár még rejtett értékeinek feltárását, valamint a vár helyreállításának, a környék rendezésének meggyorsítását. /mti/

--

bb. 46. felhasználható: 17 óra után!

csukcs népi együttes Leninvárosban

vid/rj -cz

1977.szeptember 23.

Leninvárosban lépett fel pénteken a hazánkban tartózkodó csukcs eszkimó népi együttes. a negyvenöt tagú szovjet együttes a nagy októberi szocialista forradalom hatvanadik évfordulója tiszteletére összeállított „északi fény”, című énekes, zenés, táncos műsorát adta elő.

a csukcs nép életét, dalait, szokásait bemutató műsornak - amelyet a leninvárosi magyar-szovjet baráti társaság tagcsoportja és a derkovits gyula művelődési központ közösen rendezett - nagy sikere volt a város dolgozói körében. /mti/

--

13.40 rj

1614<sup>20</sup>

-33 -

bb. 47. észak-magyarországi általános orvosnapok kezdődtek miskolcon

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

a körzeti orvos találkozik legtöbbször és leggyakrabban a beteggel, a megelőzés és a gyógyítás orvosi kérdései ott jelentkeznek először. a nagyszámú beteg vizsgálata kezelése számos gyakorlati tapasztalat összegezését teszi lehetővé, ugyanakkor pedig nem kisebb számú problémát is felvet. ezeknek a tapasztalatoknak megvitatására, a körzeti orvosok által végzett tudományos tevékenység ismertetésére adott alkalmat a miskolcon első alkalommal megrendezett észak-magyarországi általános orvosnapok.

a magyar általános orvosok tudományos egyesülete és több más intézmény közös rendezésében kétnapos tanácskozás kezdődött pénteken a miskolci megyei kórházban, amelyet dr. szabó istván a borsod megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője nyitott meg. szólt arról, hogy borsod elsősorban aprófalvas jellegű településeiben, de a sajtó völgyi iparvidéken is a körzeti orvosi állások mintegy tizenhat százaléka nincs betöltve - ami nemcsak az ellátás színvonalát befolyásolja, de az orvosokra is jelentős terhet ró.

a kétnapos megbeszélésen több mint harminc előadás hangzik el. megvitatják a körzeti orvosok tevékenységének legjellemzőbb ismérveit a rehabilitáció és az alapellátás összefüggésében, foglalkoznak a családtervezés, az egészségnevelés kérdéseivel, és beszámolnak egyes körzetekben végzett egészségügyi felmérések tapasztalatairól, s az ebből eredő megoldandó kérdésekről. /mti/

-. -

bb. 48. számítógép a vízgazdálkodásban - végetért az országos hidrológiai tanácskozás szekszárdon

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

- a számítógép megjelenése a vízgazdálkodási gyakorlatban forradalmasította a vízmérőszelvények adataira vonatkozó feladatok megoldásait - ismertették a fiatal hidrológusok szekszárdon tartott országos tanácskozásának pénteki záróelőadásán. három évig tartó alapos vizsgálat eredményeként a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság területén lévő valamennyi vízmérő állomás adatait egységes, számítógépet alkalmazó módszerrel dolgozzák fel az idei évtől kezdve.

/folyt.köv./

13. 45 rj

-34 -

bb. 48. / számítógép... 1. folyt./rj

a mintegy negyven vízmérőszelvényre vonatkozó adatfeldolgozási rendszer új távlatokat nyit a vízgazdálkodás tervezési feladatainak korszerű elvégzéséhez - közölték. a magyar hidrológiai társaság ifjúsági tanácsának szekszárdon rendezett kétnapon át tartó tanácskozásán tizennyolc fiatal vízügyi szakember - köztük mérnök, egyetemi tanár, tudományos kutató - értékes tanulmányát hallgatták és vitatták meg. az első napon a sikvidéki vízrendezésekről, valamint a velük kapcsolatos fásítások jelentőségéről, pénteken, a második napon a domb- és hegyvidéki erózió elleni védekezés módjairól és a kisvízfolyások rendezéséről tanácskoztak. csaknem a fél ország tájegységeit - debrecen környékétől és a hortobágytól a körösök vidékén, somogy megyén, a bakony, győr környékén át a gödöllői dombvidékig és a zempléni hegységig - áttekintő vízügyi-gazdálkodási tapasztalatokat és feladatokat tárgyaltak meg.

a tanácskozáson a házigazdák képviselőjében háry jános, a szekszárd-paksi vizitársulat tervezője a szekszárdi történelmi borvidék talajvédelemmel és vízrendezéssel egybekapcsolt rekonstrukciójáról is tájékoztatta a résztvevőket. /mti/

-. -

bb. 50. nemzetközi tudógyógyász kongresszus debrecenben

vid/rj -cz

1977. szeptember 23.

a korányi frigyos tbc-és tüdőgyógyász társaság bronchológus szekciójának és keletmagyarországi szakcsoportjának rendezésében pénteken délelőtt kétnapos nemzetközi tüdőgyógyász kongresszus kezdődött debrecenben az orvostudományi egyetem elméleti tömbjében. a kongresszuson közel háromszáz szakember között vannak szovjet, jugoszláv és ndk-beli tudósok, professzorok is. a kétnapos konferencián 45 előadás hangzik el a korszerű tüdőgyógyászati vizsgálati módszerek alkalmazásáról és a legújabb kutatási eredményekről. a kongresszus alkalmával a debreceni tüdőgyógyászati klinika az évek óta tartó tudományos és baráti együttműködést is megújította az ndk-beli lostaui és az újvidéki tüdőgyógyászati klinikákkal. /mti/

-. -

13.55 rj

-35 -

felhasználható : 18 óra után

bb. 49. végetért a borsodi magyar-bolgár barátsági hét

vid il cz

1977. szeptember 23.

a hazafias népfront borsod megyei bizottsága, több más intézménnyel közösen bulgária felszabadulása 33. és a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója jegyében rendezte meg az idei magyar-bolgár barátsági hetet, amely pénteken, szerencsen tartott barátsági esttel fejeződött be. az egykori rákóczi várban kialakított művelődési központban a bolgár népköztársaság szocialista fejlődéséről tartottak előadást. az esten fellépett a druzsba oktett is.

a barátsági hét során miskolcon és monokon kiállításokon mutatták be bulgária fejlődését, kossuth sumeni tartozkodásának emlékeit. a megye tíz településén került sor különböző megemlékezésekre. a bulgáriai dimitrovgrád borsodi testvérvárosában kazincbarcikén ünnepi filmbemutatót tartottak. leninvárosban a bolgár vegyipar fejlődését ismertették, sátoraljaújhelyen a bolgár népfrontmozgalomról tartottak előadást, míg tokaiban a magyar-bolgár történelmi kapcsolatokról emlékeztek meg./mti/

..-

bb. 51. az államigazgatás fejlesztéséről, az ügyintézés korszerűsítéséről - tanácsi vezetők országos értekezlete

t tf gk pr il cz

1977. szeptember 23.

papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével pénteken a parlamentben értekezletet tartottak, a fővárosi, a megyei, megyei városi tanácsok elnökei és vb-titkára.

szijártó károly legfőbb ügyésznek a tanácsi munka törvényességről adott tájékoztatója után raft miklós, a tanácsi hivatal elnökhelyettese számolt be a tanácsok eredményeiről és további feladatairól az államigazgatás egyszerűsítésében.

/folyt.köv./  
14.001t

- 36 -

Tallur

bb. 51./az államigazgatás ... folyt./il

- az államigazgatási munka fejlesztéséről, korszerűsítéséről és egyszerűsítéséről intézkedő kormányhatározatok - mondta - egy viszonylag hosszabb időszak tartós tendenciáit fejezik ki. egyben tükrözik a kormány elhatározottságát is, hogy következetesen és megfelelő szigorral, lépésről lépésre valósítsa meg az államszervezet munkájának tökéletesítésére, az egyszerűsítésre és a korszerűsítésre vonatkozó elképzeléseit. a tanácsi koordinációs bizottság már több alkalommal áttekintette az e témában szerzett tanácsi tapasztalatokat, s állásfoglalásaival segítette a tárcák és a megyei szintű tanácsok együttműködését az ezzel összefüggő teendők elvégzésében.

szólt arról: elérkezett az ideje, hogy a korszerűsítési és egyszerűsítési törekvések a vezetői munka tartalmi elemévé váljanak, minden munkaterületen érvényesüljön a korábbinál korszerűbb vezetési stílus, keressék az egyszerűbb - ilyenformán hatékonyabb - módszereket és alkalmazzák a fejlett technikai eszközöket. ami a gyakorlatot - az államigazgatási tanácsi jogalkalmazást - illeti, túl kell már lépni a jogi, tul szabályozás, nehezen szűnő vitatásán. ténykérdés ugyanis, hogy mennyi jogszabály van. a tanácsigazgatási szervezési intézetben egyébként két éve működik jogszabálykereső szolgálat, amit még nemigen vesznek igénybe az érdekeltek. a megyei tanácsoknál - nem kis költséggel - kialakított peremlyukkártyás jogszabály-nyilvántartók is sok helyütt kihasználatlanul porosodnak. a számszerűség vitatása helyett inkább ezekkel a lehetőségekkel kellene élni jobban. ezen túlmenően pedig kevésbé elárasztani a tanácsokat különféle leirati körlevelekkel, irányelvekkel, elvi állásfoglalásokkal /évente esetleg több ezerrel./

szóba került, hogy a tanácsi keretben folyó államigazgatási munka korszerűsítésében fontos állomást jelentett a hatáskörrendezés, a decentralizáció. ez utóbbi nem csupán az ésszerűbb munkaszervezés lehetősége, de egyben az államigazgatás demokratikus vonásai erősítésének egyik útja, társadalompolitikai program is. e törekvések, teendők jó keretét jelentik azok az intézkedési tervek, amelyeket az utóbbi években mind több megyei tanács kidolgozott az egyszerűsítés és korszerűsítés érdekében a területi munka, az ügyintéző tevékenység, a lakossági kapcsolatok és a munkavégzési körülmények javítása érdekében. hasznosnak bizonyultak a több megyében végzett tanácsi ügymenetvizsgálatok is, amelyeket a felügyeleti ellenőrzések részévé tettek. több helyütt összekötötték a munkaidő-ráfordítás vizsgálatával, az élő munka, a szervezési és szakirányú tevékenység arányainak elemzésével - az optimalizálás érdekében.

/folyt.köv./  
14.05/il

- 37 -

Tallur

bb. 51./ az államigazgatás ...2. folyt./il

igazgatási munkaszervezők is működnek azért, hogy a központi, ágazati és a tanácsi egyszerűsítési, korszerűsítési döntéseket közvetítsék - a területi, helyi sajátosságoknak megfelelően - a szakigazgatási szervekhez, összegyűjtsék a tapasztalatokat és a jó módszereket, alkalmazásukra ráirányítsák a figyelmet.

számos intézkedés segítette elő a tanácsi ügyintézésnek az állampolgárok érdekében való egyszerűsítését. kedvező tapasztalatokat hozott az ügyfélszolgálati irodák megnyitása, s most van kibontakozóban az ügyfélszolgálat és a szakszervezeti jogsegélyszolgálat kapcsolat-teremtése, együttműködése. a tanácsok számára előnyös, hogy a jogsegélyszolgálat „megszűri”, a hozzá kerülő ügyeket, szorgalmazza hogy csak abból legyen hivatalos ügy, ami másként nem intézhető el. cserébe joggal várja el, hogy ezekben viszont az ügyintézés gyors, szakszerű és igazságos legyen.

az értekezleten az államigazgatási munka, a tanácsi tevékenység korszerűsítéséről kibontakozott vitában felszólalt borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese is.

x x x  
/folyt.köv./

bb. 53.,,rátettek,, a vállalásra - jubileumi verseny gyorsítja az új mecseki akna elérését

vid il cz

1977szeptember 23.

a mecseki ércbányáknál becsülettel teljesítik a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója tiszteletére tett vállalásokat - így summázták a jubileumi munkaverseny eddigi tapasztalatait a vállalat párt és szakszervezeti szervei, amikor számba vették 426 szocialista brigád több ezer tagjának munkáját. a teljesítmények hat százalékos növekedése például a hiányzó lét-számot pótolja, a tervezettnél jobb minőség pedig export túlteljesítést eredményezett. a baranya egyik legnagyobb beruházásaként készülő v-ös bányauzem munkái is tervszerűen haladnak. e feladat kapcsán kiemelkedőt nyújt a tanácsa józsef vezetésével dolgozó 21-es vágathajtó szocialista brigád, amely a már működő iv-es bányauzemtől a föld gyomrában, vízszintes irányban tör utat az új bányához. a brigádszerződésben eredetileg tíz százalékos túlteljesítést vállaltak. mivel a jó szervezés, a berendezések, eszközök hatékony kihasználása következtében időarányos haladásuk ennél jobban sikerült, a csapat felülvizsgálta a teljesítés helyzetét és lehetőségeit.

/folyt.köv./  
14.10/11

- 38 -

bb. 53./ rátettek .... folyt./il

erre alapozva újabb tíz százalékot „rátettek,, a vállalásra azzal a céllal, hogy az v-ös bányauzem építésének gyorsítását elősegítő 1600 méter hosszú főszállítóvágatot határidő előtt kihajtsák. most tehát olyan ütemet diktálnak maguknak, hogy 1978 április 4-e helyett már ez év szilveszteréig elérjenek az új szállítóaknáig, amíg egyébként jubileumi versenyben, a föld felszínétől mélyitenek lefelé az aknamélyítők./mti/

..-

bb. 54. több hus ,,terem,, a sziken

Vid il cz

1977. szeptember 23.

hajdu-bihar megye mezőgazdasági adottságai alapján - a hortobágyi és bihari legelőkön mindig jelentős juhállomány-nyal rendelkezett. az ország juhállományának 15-17 százaléka a megyében van. az ágazat hagyományos fejlettségét indokolja, hogy hazánk gyepterületének 11 százaléka erre a vidékre jutott. ezeknek javarésze szikes, fehér föld, szénatermésük nagyon alacsony, viszonylagosan gazdaságos hasznosításuk a birkával biztosítható. az ezzel kapcsolatos feladatokat és eredményeket összegezte pénteken debrecenben megtartott ülésén a hajdu-bihar megyei tsz szövetség elnöksége. megállapították: az adottságokhoz mérten reális a megye v. ötéves tervprogramja, amely szerint harminc százalékkal növelik a vágójuh-termelést, a nyírési átlag eléri a 4.7 kg-ot, s száz anya után 125 bányát nevelnek fel. a gazdaságok sora már teljesíti illetve teljesítette ezeket az előirányzatokat, s ez évben már jóval több birkahus ,,termett,, a szikes legelőn, mint a korábbi esztendőknél. a gyapjúforgalmi vállalat több mint száz ezer tejes és pecsenyebányát exportál ebben az évben a hajduságból. a tenyésztői kedv fellendülését mutatják a kezdeményezések, beruházások. a hortobágyi állami gazdaságban, berettyóújfaluban, létavértesen, balmazújvároson épültek korszerű szakosított juhtenyésztő telepek. az v. ötéves tervben szereplő beruházásokból nyolcezer juhférőhely készült el eddig, hétezer építése folyamatban van, s 44 ezer férőhelynek készül a terve, s ennek nagyobb része a hortobágyon, illetve a puszta peremén lesz./mti/

..-

14.15/11

Tó 14 ut

- 39 -

bb. 55. virágkötészeti verseny, termékbemutató szombathelyen

vid il cz

1977. szeptember 23.

dunántuli virágkötészeti versenyt rendeztek, valamint diszfa-iskolai és házikert termékbemutató kiállítás nyílt pénteken szombathelyen, a művelődés- és sportházban.

a virágkötészeti versenyen dunántul tizennégy városának 32 versenyzője mérte össze tudását. a versenyzők kötelező és szabadonválasztott témájú virágkompozíciókkal mutatkoztak be. koszorut, mennyasszonyi csokrokat kötöttek, tálakat, vázákat díszítettek, s egy-egy kirakatban többek között az évszázadokat, különböző témákat például a hiúságot, az összhangot, a nemzetközi összefogást, barátságot tükröző, egy-egy verset illusztráló virágkompozíciókat készítettek. az első tíz helyezett a jövő évi országos versenyen indulhat.

a kiállításpon a szombathelyi kertészeti és parképítő vállalat diszfaiskolájának azokat a dísznövényeit, örökzöldjeit, fenyőit mutatja be, melyek nyugat-dunántul talaj és éghajlati viszonyainak megfelelően a házikertekben is legalkalmasabbak a telepítésre.

bemutatják a rendezvényen szombathely 12 munkás kertszövetkezetének legszebb termékeit is. a megyeszékhelyen jelenleg mintegy 1500 család tömörül a munkás kertszövetkezetekbe, s saját ellátásukon túl jelentős mértékben járulnak hozzá a megyeszékhely zöld- és gyümölcsellátásához is.

a kiállítást czinzek miklós, a városi tanács elnöke nyitotta meg, méltatta az esemény jelentőségét, majd nagy béla, egyetem tanár, a kertészeti egyetem termesztési karának dékánja értékelte a virágkötészeti versenyt, s adta át a legjobbaknak járó díjakat.

szombathelyen ez volt az első ilyen rendezvény, s a belépődjából származó bevételét a rendezők, a megyeszékhelyen felépülő képtár támogatására ajánlották fel./mti/

14.20/il 15/1500

--

- 40 -

kbb. 52. új kompresszor állomással bővítik a szovjet-magyar testvériség földgázvezeték szállítási kapacitását

i/sb/kné/rj ie -cz

1977. szeptember 23.

sas béla, az mti munkatársa jelenti:

a minisztertanács legutóbbi ülésének döntése alapján rövidesen megkezdik a szovjet-magyar földgázvezeték iii. szakasza első ütemére előirányzott beruházási munkálatokat. alapvető céljuk a vezeték szállítási kapacitásának növelése, hogy több szovjet földgázhoz jusson népgazdaságunk, a hazai földgáz termelés ugyanis már nem tud lépést tartani az ország gyorsan növekvő energia igényeivel.

a hazai forrásainkat meghaladó igények kielégítésében - mint ismeretes - a szovjetunió nyújtott segítséget: 1971-ben kötöttük meg azt a kormányközi egyezményt, amely szerint a szovjetunió messzemenően együttműködött a földgáz szállításához szükséges vezeték építésében. a szovjet szojuzzagrangaz vállalat dolgozói építették meg a szovjet-magyar testvériség gázvezeték 130 kilométeres első szakaszát magyar területen beregdaróc és leninváros között, majd a 113 kilométeres második szakaszt leninváros és számbok között. a távlati fejlesztési célokat is figyelembe véve nagy átmérőjű, 800 milliméteres csövekből építették meg a vezetékét, amely az északi iparvidék és budapest gázellátásának fejlesztését segíti. a szovjet építők kiváló minőségben és határidő előtt teljesítették vállalt feladataikat, s így az első szakaszon 1975 május 1-én, a másodikon pedig tavaly februárban indították meg az üzemszerű gázszállítást. az első évben több mint 600 millió, s tavaly már egy milliárd köbméter szovjet földgáz érkezett a vezetéken.

1980-ig jelentősen tovább növekedik a szovjet földgázszállítás, amelyből már nemcsak magyarország, hanem jugoszlávia is részesedik, s így a vezetéknek tranzitszállítási feladatokat is el kell látnia. 1979-ben már 2.6 milliárd köbméter szovjet földgázt kell továbbítani a vezetéknek, de a jelenlegi gáznyomással csak évi két milliárd köbméter érkezik.

/folyt.köv./

14.05 rj

-41 -

bb. 52. új kompresszor... 1. folyt./rj

ezért kell megindítani a beruházás harmadik szakaszának első ütemét. ennek során a gáznyomás fokozására beregdarócon nagy kompresszor-állomás létesül, leninváros és hajduszoboszló között pedig mintegy 50 kilométer hosszú vezeték épül, a kimerült földgázmezőben kialakítandó hatalmas földgáz tárolóhoz, ahol a téli fűtési idényre 200 millió köbméter gázt „raktározhatnak el,,. ennek a beruházási ütemnek programjához tartozik annak a mintegy 15 kilométer hosszú földgázvezetéknek a megépítése is, amely az algyői magyar földgázmezőktől viszi a gázt a jugoszláv határig. tetemes beruházási költséget lehet ugyanis megtakarítani azzal az együttműködéssel, amely szerint a testvériség vezetéken jugoszlávia részére érkező tranzit földgázt magyarországra használja fel, de ugyanolyan mennyiségben az algyői magyar mezőkről szállít jó minőségű energiahordozót a jugoszláv partnernek. e nélkül ugyanis jóval hosszabb szakaszon kellett volna megépíteni a leágazást a testvériség gázvezetékekhez.

az 1979-ben érkező 2.6 milliárd köbméter szovjet gáz szállításának zavartalan lebonyolítása érdekében sürgősen, még az idén megkezdik a harmadik szakasz első ütemének beruházási munkálatait. különösen fontos a beregdaróci kompresszorállomás építése, aminek teljes befejezésére 1979-ben kerül sor, de már a jövő év végén üzembe kell helyezni a gázszállítási teljesítményt növelő kompresszorokat. ezzel az állomással 64. atmoszférára növelik a vezetékben a gáznyomást, s így a szállítási kapacitás évi 5.3-5.5 milliárd köbméterre bővül.

/mti/

-. -

bb. 58. elutazott a szovjet testvérvárosok küldöttsége

kné pr il hgy

1977. szeptember 23.

pénteken elutazott budapestről a szovjet testvérvárosok és testvérterületek 18 tagú küldöttsége, amely nyikolaj szoboljevnek, az szkp kalinyini területi bizottsága titkárának vezetésével a magyar szovjet baráti társaság vendégeként tartozkodott hazánkban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren tasnádi emil, az mszbt alelnöke bucsuztatta. jelen volt ivan vasziljevics szalimon tanácsos, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője./mti/

-. -

- 42 -

14.30/11

10/100

bb. 56. kiállítás a kereskedelmi reklám történetéből

t kf s ie il hgy

1977. szeptember 23.

a várbeli magyar vendéglátó muzeumban pénteken nagy érdeklődésre számottartó kiállítást nyitottak.

a „fejezetek a magyar kereskedelmi reklám történetéből,, című kiállítás rövid ismertetőt ad a reklám kialakulásáról, majd több teremben mutatja be a múlt századi és a második világháború előtti időszak reklámtevékenységét, a reklám eszközeit, amelyekkel szinte nyomon lehet követni a kereskedelem, sőt a fogyasztási cikk ipar fejlődését is. noha a szocialista árupropaganda sok tekintetben különbözik a tőkés vállalatok reklámtevékenységétől, ennek módszerei, eszközei ma is igen tanulságosak.

a kivitelezésében is látványos kiállítás egyik részét utcának, a másikat kávéházi helyiségnek a harmadikat kirakatnak, üzletbejáratnak rendezték be, ahol részben fényképekkel, részben eredeti plakátokkal és eszközökkel, cégtáblákkal szemléltetik a korabeli árupropagandát, azt hogy mi mindennel ösztönöztek a vásárlásra. láthatók a kiállításon egyebek között földes, berényi, pólya-plakátok, hirdetőoszlopok, a mai modern mozgó fényreklámok ősei, valamint jónéhány régi, ma már forgalomban nem lévő, de éppen a reklám miatt emlékezetes árucikk látványos hirdetése. a kiállítás bemutatja az ipar és a kereskedelem akkori szoros együttműködését a reklámtevékenységben, s a látogatók elé tárja számos jó példáját a hasznos, a hatásos, a figyelemfelkeltő, de nem sértő reklámnak. az eredeti dokumentumokban, esz- közökben gazdag kiállításból a szakemberek sok tapasztalatot szerezhetnek; a nagyon precizen, konkrétan megfogalmazott - mit mikor, hol mennyiért - reklám például annak idején a vásárlók idejével takarékoskodva adott pontos tájékoztatást - ez akár „egy az egyben,, ma is hasznosítható gyakorlat lehetne. nemcsak a szakembereknek tanulságos, a közönségnek is hasznos szórakozás, időtöltés a jól sikerült kiállítás./mti/

-. -

- 43 -

14.40/11

10/100

bb. 57. kukorica betakarítás - a gabona tröszt felkészült a termés átvételére

i kf kö ie il hgy

1977. szeptember 23.

megkezdődött a kenyérgabonaútáni második legfontosabb növényünknek a kukoricának a betakarítása. egyelőre bács, csongrád és békés megyében szedik a korai fajtákat. a betakarítást az elmúlt napok csapadékos időjárása sok helyen megzavarta, megállította. az idő kedvezőbbre fordultával a következő napokban nagyobb erővel indul a munka, több tucat újabb gazdaságban hozzálátanak a kukoricatöréshez és a jövő hét végére már teljes üzemet várnak a kukorica táblákon.

a gazdaságokkal együttműködve a gabona tröszt felkészült a termés fogadására, zavartalan átvételére. a termelőkkel kötött szerződéseknek megfelelő pontos ütemezés szerint 1400-1500 átvevőhely fogad kukoricát, naponta akár 200 ezer 300 ezer tonnát is. a kukorica átvétele nem olyan sürgető, mint a búzáé, lényegében három hónap áll a vállalatok rendelkezésére. ennek ellenére előfordulhat hogy egyes területeken időnként meghaladja a kapacitást a felkínált mennyiség. ezért a gazdaságok kívánságainak megfelelően hétközben nyújtott műszakban dolgoznak, szükség esetén szombaton és vasárnap is tartanak ügyeletet az átvevőhelyeken.

nem okoz gondot a kívánatosnál nedvesebb termés szárítása sem. a gabona tröszt vállalatai ugyan napi két műszakot számítva is csak 40 ezer - 50 ezer tonna kapacitással rendelkeznek, a berendezések többsége azonban a mezőgazdasági üzemeknél van, amelyek naponta több százezer tonna kukorica szárítására képesek. kedvezőtlenebbek viszont a központi tárolási lehetőségek, hiszen a raktárakat, a silókat egyelőre a kalászosok termése tölti meg. egymillió tonna kukorica részére van központi tárolóhely, ezért nélkülözhetetlen a mezőgazdasági üzemek segítsége. az átvételre kerülő kukorica többségét ideiglenesen bértárolásban a termelőknél helyezik el. erre kötöttek is kötnék még most is megállapodásokat a gazdaságokkal. /mti/

--

- 44 -

14.50/il

Tóth

bb. 59. raszler károly kiállítása salgótarjánban

vid/fm/rj hgy

1977. szeptember 23.

a képzőművészeti világhét alkalmából a salgótarjáni derkóvits gyula iskolagalériában megrendezték raszler károly kossuth-díjas grafikusművész kiállítását. a legutóbbi évtized terméséből mintegy negyven alkotást bemutató tárlatot czinke ferenc munkácsy-díjas érdemes művész nyitotta meg pénteken. /mti/

--

bb. 61. száz éves asszonyt köszöntöttek békéscsabán

vid/fm/rj hgy

1977. szeptember 23.

pénteken töltötte be 100. életévét fáber lajosné békéscsabai lakos, akinek köszöntésére a városi vöröskereszt ünnepséget szervezett. a kedves ünnepségen az idős asszonyt a békéscsabai kötöttárugyár, a baromfifeldolgozó vállalat, a helyi szabadság termelőszövetkezet és a dél-magyarországi áramszolgáltató vállalat több szocialista brigádja ajándékozta meg.

a vöröskereszt vezetősége gondoskodott az idős asszony és ugyancsak idős, 78 éves lányának patronálásáról. /mti/

--

bb. 62. üdvözlő távirat

gk/rj pr hgy

1977. szeptember 23.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára táviratban köszöntötte Luis van geyt-et, a belga kommunista párt elnökét 50. születésnapja alkalmából. /mti/

--

14.50 rj

-45 -

Tóth

bb. 60. öntözéssel nagyobb tömegű és magasabb cukortartalmu  
répát lehet termelni

vid/rj fm hgy

1977. szeptember 23.

az öntözés fontos feltétele a nagyobb tömegű és magasabb  
cukortartalmu répa termelésének - állapították meg a kísérleti inté-  
zetek, egyetemek kutatói, a rendszergazdaságok, mezőgazdasági üze-  
mek vezető szakemberei a pénteken martfiú megrendezett tanácsko-  
záson és bemutatón. a hazánkban jelenleg termelt és kísérlet alatt  
lévő hazai és külföldi répa fajták relative magasabb cukortartalmu-  
ak, jobb technológiai értékeik, ezért a vizigényük is nagyobb. a  
répa érzékeny az öntözésre, szükséges tehát, hogy száraz periódu-  
sokban rendszeres és optimális legyen a mesterséges csapadékpót-  
lás. a cukortermelési kutatóintézet által végzett többéves kísér-  
letek azt igazolják, hogy a répafajták nem egyforma mennyiségben  
igénylik a vizet. a gyakorlatban legjobban az a módszer vált  
be, hogy a tenyészidőszakban - júniusban, júliusban és augusz-  
tusban - egyenként hatvan milliméter öntözővizet jutattak a növény-  
zetre. az ésszerű vízpótlás, illetve a kiadagolt tápanyagok,  
a megfelelő tőszám kialakítása után 7-30 százalékkal növekedett a  
hektáronkénti tömeg.

a cukortermelési kutatóintézet a jövőben folytatja a széles-  
körű kísérleteket a hazai talajviszonyok között leghatékonyabban  
termelhető répafajták előállítására. az agráregyetemekkel, a faj-  
takísérleti, az öntözési kutató intézettel, illetve a rendszer-  
gazda nagyüzemekkel együttműködve több ezer parcellán vizsgálják a  
hazai és a külföldi hibridek tulajdonságait, reagálóképességét. a  
szolnoki cukortermelési kutató intézet felépülését követően ha-  
zánk is bekapcsolódik a kgst-országok közös kutatási programjába,  
együttösen keresik a legjobb fajtákat, termelési módokat, a  
több cukor nyereség gazdaságosabb formáit. /mti/

--

bb. 64. tóvári tóth istván munkácsy-dijas festőművész kiállítása  
győrött

vid/p fm/ hgy

1977. szeptember 23.

pénteken kiállítás nyílt tóvári tóth istván munkácsy-  
dijas festőművész alkotásaiból az építőipari szállítási vállá-  
lat győri üzemében. a tárlaton a győri xantus jános muzeum birto-  
kában lévő 25 olaj-tempera- akvarell-képet és grafika látható,

/mti/  
15.20/p

--  
-46-

16<sup>00</sup>

bb. 63. meggyorsult a szüret

vid/fm/p hgy

1977. szeptember 23.

többnapos kényszerszünet után a hét végére meggyorsult a  
mezőgazdasági termények betakarítása heves megyében. az or-  
szágnak ezen a fontos termőtaján az egyik legfontosabb tennivaló  
most a zöldségfélék betakarítása. az esőzés miatt a hét korábbi  
napjaiban csaknem teljesen szünetelt a munka a kertészetekben,  
pénteken viszont már a szárazabbra fordult időjárást kihasználva  
mintegy hatvan vagon árut küldtek a hazai és a külföldi piacra  
a mátraaljai és a tarnamenti termelőszövetkezetek. javában  
tart még a paradicsom- és a paprikaszüret, amelynek meggyorsítá-  
sa - a szeszélyes időjárás miatt - a termés minél nagyobb arányu  
megmentésére is irányul. meggyorsult a burgonyaszedés  
és szüretelők már a mátravidéki gyümölcsösökben a téli almát is.

heves megye történelmi borvidékein pénteken már valameny-  
nyi szőlőtermelő gazdaságban szüreteltek. a korai érésű  
borszőlő-fajták szedését már mindenhol megkezdtek. az eger-  
máttra vidéki borgazdasági kombinát feldolgozó üremeiben mos-  
tanáig mintegy 50.000 mázsa szőlőből préseltek mustot. ez a  
szőlőtermésnek még alig 10 százaléka, a szüreti munkákat azonban  
most már napról-napra fokozott ütemben végzik a gazdaságok. a  
munka jó szervezését különösen megköveteli, hogy heves megyében  
mintegy 11.000 hektárról kell betakarítani az idén a szőlőter-  
mést.

az alföldi pincékben is telnek a hordók, szüretelnek  
a síkvidék több ezer hektáros szőlőültetvényein. a kiskunságban-  
ahol több mint 55 ezer hektár szőlő termését kell veszteség nél-  
kül betakarítani -, jól vizsgáznak a szüretelőgépek. a 18 kombáj-  
n, amelynek kihasználásához megfelelő feltételeket teremtettek a  
kertgazdaságok -, az idén már négyezer kézi szedőt pótol. a kiskun-  
halasi állami gazdaságban négy kombájnn két műszak alatt 2670 mázsa  
bornakvalót szedett le, amelynek betakarításához 600 dolgozóra  
lett volna szükség. a tervek szerint a gépek segítségével, a megye  
öt szőlőtermesztési rendszerén belül október 25-re véget ér a  
szüret. a gyors betakarítást az időjárás is sürgeti. a csapadék ha-  
tására az érzékenyebb, vékonyabb héjú fajták rothadnak, s így szedé-  
sük nem tűr halasztást. ezért a bajai mezőgazdasági kombinát vas-  
kuti kertészetében, ahol főleg vörös borszőlőfajtákat termesztenek,  
az irodai és más üzemágak dolgozói is szüretelnek, kiegészítve  
a kombájnnok munkáját. a mostani nagyszüret idején a megye pincé-  
szetei naponta 60-70 ezer mázsa szőlő levét nyelik el, s telnek  
a kisüzemi pincék is. /mti/

15.35/p

--  
-47-

16<sup>05</sup>

bb.51./ az államigazgatás.....3.folyt/p

- az államigazgatás egyszerűsítésének és korszerűsítésének ma olyan időszakát éljük - hangsúlyozta borbándi jános egyebek között-, amikor az államélet és a szocialista demokrácia fejlesztésének részeként korszerűsítjük államszervezetünket. jelenleg a már kialakult jogi és szervezeti keretek tartalommal való megtöltését, a vezetés színvonalának emelését, a hatékonyabb ellenőrzést, az igazgatási folyamatok kritikai felülvizsgálatát és egyszerűsítését, valamint a lakosságot érintő hatósági munka színvonalának javítását jelenti az államigazgatás korszerűsítése.

- mindenekelőtt - mondta - megfelelő szemlélet kialakítására van szükség az államigazgatás és ezen belül a tanácsok által végzett igazgatási tevékenység állandó fejlesztéséhez. annál is inkább, mivel az egyszerűsítéssel kapcsolatban többféle szemléleti hibával találkozunk, olyanokkal, amelyek akadályozzák a cselekvési egységet, s nemegyszer visszajára fordítják az egyszerűsítést célzó törekvéseket. hiba például, ha valaki úgy véli, hogy az egyszerűsítés kampányfeladatnak tekinthető, s néhány, lehetőleg látványos intézkedés után napirendre lehet térni fölötte, „ki lehet pipálni”, mint feladatot. szemléleti fogyatékossgot jelent az egyszerűsítés lehetőségeinek túlértékelése, nem számolva az ésszerű forrásokkal, szem elől tévesztve, hogy az egyszerűsítés nem a társadalmilag szükséges feladatok elhagyását, hanem azok ésszerű, hatékony megoldását szolgálják. a helyes szemléletnek azon kell alapulnia, hogy az egyszerűsítés minden szinten a vezetői munka lényeges tartalma, nem egyes vezetők, hanem valamennyi vezető, minden ügyintéző folyamatos feladata. az államigazgatás nem azáltal végzi egyszerűbben munkáját, hogy nem készíti el a szükséges nyilvántartásokat, nem állapít meg kötelezettségeket és jogokat, elmulaszt szervezni és koordinálni, hanem azáltal, hogy növekvő feladatait mind szervezettebben, hatékonyabban, minden főlősleges sallangtól mentesen látja el.

rámutatott a minisztertanács elnökhelyettese: a hatékony és formalizmustól mentes államigazgatási munka gyakorlatában szoros kapcsolatokat kell kialakítani az ágazati irányítást végző minisztériumok és főhatóságok, valamint a megyei szintű tanácsok között. ennek érdekében is eredményesek a tárgyalások és a megyék vezetőinek egyeztető megbeszélései, nemkülönben a tanácsai hivatal folyamatos koordinációs tevékenysége.

/folyt köv./  
15.45/p

-48-

1610

bb.51./ az államigazgatás....4.folyt/p

jó összhang a kölcsönös bizalmon alapuló együttműködéssel alakulhat ki. szükséges, hogy az irányító szervek jól ismerjék a végrehajtás konkrét feltételeit, reális lehetőségeit, a végrehajtásban részt vevők pedig ismerjék azokat a társadalompolitikai célokat és ágazatpolitikai érdekeket, amelyek az egyes központi intézkedéseket megalapozzák. a minisztertanács - mondta borbándi jános - továbbra is arra törekszik, hogy zöld utat biztosítson a végrehajtó szervektől érkező jelzéseknek, s arra, hogy ezekkel az illetékesek érdemben foglalkozzanak, valóban hasznosítsák azt, amit lehet belőlük.

az értekezleten - oláh istván altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes előadásában - tájékoztató hangzott el a honvédelmi igazgatás időszerű kérdéseiről./mti/

--

bb.67. kitüntetések

s/o ie hgy

1977. szeptember 23.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa érdemes és eredményes munkájuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta balogh gusztávnak, a kabai „vörös csillag”, tsz brigádvezetőjének, murvai lászlónak, a görbéházai „béke”, tsz elnökének, salomvári lászlónak, a ceglédi állami tangazdaság műszaki gazdasági tanácsadójának, speer norbertnek, az erdért vállalat vezérigazgatójának, ujlaki sándornak, a hajduböszörményi „béke”, tsz főmérnökének és várhegyi istvánnak, a kőbányai növényolajgyár igazgatójának. a kitüntetéseket románypál mezőgazdasági- és élelmezésügyi miniszter pénteken adta át a mém-ben./mti/

--

bb.68. schlattner jenő emlékkiállítás

vid/p kz

1977.szeptember 23.

pénteken várpalotán a magyar vegyészeti múzeumban megnyitották schlattner jenő gépészmérnök -a hazai szénfeldolgozó vegyipar kiemelkedő fejlesztőjének emlékkiállítását. bemutatták az általa kialakított szemleparló technológiát és az ezen elven megvalósult dorogi lepárló makettjét is. megtekinthetik az érdeklődők jelentősebb szabadalmainak leírását és egyéb publikációit. a kiváló kossuth-díjas mérnök arcképét is ez alkalommal helyezték el a múzeum történelmi arcképcsarnokában./mti/

16.08/p

-49-

1610

bb 69./ a magyar elektrokardiológiai kutatások nemzetközi elismerése a balatonfüredi kongresszuson

vid/fm/pg hgy

1977.szeptember 23.

örvendetes magyar siker született és tovább erősítettük a nemzetközi tudományos együttműködést - nyilatkozott Antalóczy Zoltán professzor, kongresszusi elnök az mti munkatársának. a iv. nemzetközi elektrokardiológiai kongresszusról, amely pénteken fejeződött be Balatonfüreden.

- a kongresszuson résztvevő mintegy 300 külföldi szaktekin-tély érdeklődése bizonyította, hogy a fő tudományos irányoknak megfelelő témacsoportokat tüztük napirendre négy napos tudományos tanácskozásunkon. több mint száz előadás és hasz-nos eszmecsere járult hozzá, hogy tovább fokozzuk az elektrokardioló-giai tudományos eredményeit.

- a magyar szakemberek örvendetes sikert értek el és nem-zetközi elismerést szereztek a kongresszuson ismertetett eljárásaik-kal, kutatási eredményeikkel. nagy érdeklődést váltott ki a cél-számítógépek és a digitális számítógépek egységes rendszer-ben való alkalmazása a szív elektromos működésének modern vizsgálatában. ebben a tudományos ágban a témát ismertető magyar szekció munkáját külön méltatta G.H. Dower professzor, a kana-dai delegáció elnöke, aki hozzáfűzte: „magyarország a második a világon, ahol ezt a modern számítógépes rendszert kidolgoz-ták és a klinikában már alkalmazzák,„ hozzáfűzhetem, ezt a mód-szert számottevően elősegíti egy másik magyar kis-számító-gépes konfiguráció amelyet használat közben mutattunk be a kongresz-szuson. érdeklődést váltott ki a testfelszíni potenciálok mérésének komplex vizsgálata és feldolgozása is.

- gazdagították a tudományos információt és elősegítették a további együttműködést a külföldi előadók. a szovjet kutatók főleg az ekg alaputásban és azok matematikai értelmezésé-ben tüntek ki. a japán tudományos szakembereket, akiket 35 tagu csoport képviselt a kongresszuson, főleg a számítógépek széles-körű felhasználása miatt illetve elismerés. az amerikai kutatók a gyakorlati módszereikkel váltottak ki sikert. a kongresszus egyik tudományos meglepetését a finn tudósok szolgáltatták, akik a magnetokardiográfiában elért új eredményeikkel keltettek figyelmet.

/folyt. köv./  
16.05/pg

-50-

bb 69. /a magyar...folyt/pg

hozzá kell fűznom, hogy a szív elektromos erőterének eddigi vizsgálata mellett a mágneses erőter vizsgálata is további elektromos információkat ígér, amelyek egyes betegségeknel rendkívül fontosak lehetnek.

Összegezve a kongresszus munkáját, megállapítható, hogy tudományá-gunk biztatóan fejlődik, s kutatási gondjaink megoldásának tisztázásában sokat segítettek egymásnak. Külön örvendetes, hogy a külföldi szaktekin-télyek egyöntetűen kifejezték: a magyar kardiológiai kutatás magas színvonalon áll - fejezte be nyilatkozatát Antalóczy Zoltán professzor./mti/

--

bb 71. muzeumot kapnak a mecseki bányászok emlékei

vid/kz/pg hgy

1977.szeptember 23.

a több mint két évszázados mecseki bányászok műszaki és munkásmozgalmi emlékeinek intézményes gyűjtése tiz évvel ezelőtt kezdődött, a mecseki szénbányák kezdeményezésére és dolgozóinak aktív közreműködésével. az összegyűlt értékes tárgyak, eszközök, dokumentumok rövidesen nagyközönség elé kerül-nek a pécselt megnyíló bányászmuzeumban. otthonát is a szén-bányák építési üzemének dolgozói alakítják ki pécs szívében, abban az épületben, amely hosszú évekig volt a mecseki szén-bányászok gazdasági-mozgalmi irányításának központja. a tárlat anyagát a bányászok adományai mellett a Janus Pannonius muzeum helytörténeti osztálya, a központi bányászati muzeum, a Baranya megyei levéltár, a nehézipari műszaki egyetem bányá-méréstani tanszéke, valamint a mecseki szénbányák és a me-cseki ércbányászati vállalat egészítette ki. öt teremben elhelyezett harmincöt üvegszekrényben csoportosítva mutatják be a bányaművelés, a bányamérés, a bányavilágítás, a geológiai, a bányamentés, a munkásmozgalom, a bányászok emlékeit. a látogatók kíváncságra élőszóval is felelevenítik a mul-tat. magnószalagról idős bányászok mondják el a földalatti munka korabeli hagyományait, szokásait, nehézségeit.

a pécsi bányászati muzeumot november 7-én avatják fel./mti/

-51-

16.05/pg

16.05

bb.65. a vegyipari szakszervezet központi vezetőségének ülése  
t sb/fe/p ie hgy 1977.szeptember 23.

állásfoglalásban rögzítette a szakszervezeti nevelőmunka legfontosabb feladatait a vegyipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége pénteki ülésén. az állásfoglalás leszögezi: mivel a politikai oktatás nyolcvan, az iskolai oktatást segítő munka és az ismeretterjesztés 70, a könyvtári kölcsönzés és olvasómozgalom 90 százaléka, a műszaki-technikai és termelési propagandamunka pedig teljes egészében a munkahelyeken valósul meg, különösen fontos, hogy szakszervezeti és egyéb forrásokból több támogatást nyújtsanak a munkahelyi nevelés feltételeinek javításához.

az ülésen titkárváltozásra is sor került. a központi vezetőség tóth imrét, a szakszervezet titkárát érdemeinek elismerése mellett felmentette tiszttségéből és tóth gyulát, a kulturális, agitációs és propagandaosztály eddigi vezetőjét választotta meg a szakszervezet titkárává./mti/

-. -

bb.66. a magyar kereskedelmi kamara elnökségének ülése  
sl/kné/p hgy 1977.szeptember 23.

a magyar kereskedelmi kamara elnöksége pénteken ülést tartott, amelyen megvitatták a kamara tevékenységét szabályozó minisztertanácsi rendeletből következő feladatokat, és a kamara új alapszabályának elkészítésével kapcsolatos teendőket. az elnökség tagjai sorába választották dr. burgert róbertet, a babilnai állami gazdaság vezérigazgatóját, dienes bélát, az egyesült izzó, horváth edét, a magyar vagon és gépgyár és soltész istvánt, a csepel vas-és fémművek vezérigazgatóját./mti/

-. -

16.15/p

-52-

16.25

bb 70. a balaton környezet - és vízminőségvédelme

vid/fm/ny hgy

1977 szeptember 23.

pénteken fonyódon a balaton vízminőségének védelmével, a vízi környezet fejlesztésével foglalkozó szakemberek a tó szennyeződésének veszélyforrásairól tanácskoztak. elhangzott többek között, hogy átlagos, évben 20 ezer tonna hordalék kerül a zala folyón a balatonba. ezenkívül a tó egészséges állapotát egyéb szennyezőforrások is veszélyeztetik: a megnövekedett idegenforgalom következtében emelkedett a vizigény, ezt azonban nem követte megfelelően a használt víz elvezetése és tisztítása. sok helyen a hulladékot a talajvizbe helyezik, s az itt rothadó, korhadó anyagok a tóba kerülnek. a balaton vízgyűjtőjén üzemelő szakosított állattartó telepek szintén komoly problémákat okoznak. a kommunális szennyvizek elhelyezésére a viziterv tanulmánytervet készített. ez a javaslat egy regionális rendszert tartalmaz, hat központtal. a legbiztosabb megoldásnak a tisztított szennyvizek vízgyűjtőről történő elvezetése látszik. biztató kísérletek vannak a szennyvizek tisztítás harmadik fokozatának megoldására kémiai módszerekkel. a fonyódon folyó kísérletek, amelynek célja a mechanikailag tisztított, kommunális szennyvizek halastavi elhelyezése, tisztítása szintén biztatóak.

a különböző vizsgálatok igazolták a szakembereknek azt az elképzelését is, hogy a balaton vízminőségvédelme szempontjából fontos szerepet töltenének be a térségben kialakítandó tározók. a déldunántúli vízügyi igazgatóság műszaki kollektívája 11 tározót javasolt több mint 11 és félezer hektárnyi vízfelülettel. ezek funkciója és célja: a hordalék visszatartása, vízminőség szabályozás, árvízcsúcs - csökkenés, szennyvíz - utótisztítás, vízkészletgazdálkodás és öntözővíz hasznosítás lenne. a védelmi létesítmények megvalósítása több milliárd forintot igényelne, amely csak fokozatosan áll rendelkezésre. a fő szennyvízforrások azonban néhány száz millió forintos ráfordítással megszüntethetők./mti/

-. -

16.20/ny

-53-

16.30

bb 72. egyre gyümölcsözőbb együttműködés a finomvegyszergyártásban - magyar-szovjet kiállítás veszprémben

vid/kz/ny hgy

1977 szeptember 23.

pénteken a veszprémi vegyipari egyetem aulájában megnyitották a magyar-szovjet közös finomvegyszer kiállítást, amelyet a szojuzhimexport-vegyianyag export import egyesülés, a szojuzreaktív a szovjet finomvegyszer gyártó ipar összövetségi egyesülése, valamint a medimpex gyógyszerkivitelkereskedelmi vállalat és a reanal finomvegyszergyár rendezett. a kiállítás a szovjet és a magyar iparág gyors fejlődését reprezentálja, bemutatja új termékeit, különleges vegyszereit. a magyar-és szovjet gyártó cégek és kereskedelmi vállalatok immár nyolcadik alkalommal rendezték meg a kiállítást. együttesen bemutatkoztak már többek között leningrádban, kijevben és bakuban is.

a közös kiállítás sorozat, az egyre bővülő finomvegyszergyártás és kutatási együttműködés egyik nyilvános fóruma. a kgst integráció keretében magyarországon a biokémiai anyagok előállítására szakosodott, a szovjetunió pedig főleg ipari vegyületeket gyárt például a híradástechnika, az analitika számára. bár a termékek eltérőek a tudományos kutatásban számos közös vonás található. ennek alapján immár tíz esztendeje rendszeresen kicserélik tudományos tapasztalataikat a reanal, valamint a szojuzreaktívrigai irea elnevezésű tudományos intézet kutatói. ez az egyre gyümölcsözőbb együttműködés az aminosavak és az enzimek előállításában már számos eredményt hozott./mti/

-.-

bb 73. zomnäcképek kecskemétről

vid/kz/ny hgy

1977 szeptember 23.

negyven műalkotás került a falra, tárlókba a szécsényi helytörténeti múzeumban pénteken megnyitott zománcművészeti kiállításon. a tárlat izelítőt ad a napjainkban újjászülető művészeti ág művelői közül kátai mihálynak, morelli editnek, jávor piroskának, kótai józsefnek, petrilla istvánnak, és más ismert alkotóknak a kecskeméti zománcművészeti telepen kifejtett sokrétű munkásságából, amelyben jól megférnek egymással a falikép, az ikon, a térplasztika és például a kecskeméti autóbusz pályaudvar homlokzati zománc friz-terve./mti/

-.-

-54-

16.30/ny

16<sup>30</sup>

bb 74. óvári miklós

se/ny pr hgy

1977 szeptember 23.

az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, és győri imre, a kb titkára pénteken fogadta werner felfét, a német szocialista egységpárt politikai bizottságának tagját, a halle megyei pártbizottság első titkárát, aki a veszprém megyében rendezett magyar-ndk barátsági hét alkalmából tartózkodik hazánkban.

a szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott megbeszélés során tájékoztatták egymást a két párt időszerű feladatairól. a találkozáson jelen volt pap jános, az mszmp kb tagja, a veszprém megyei pártbizottság első titkára és gerhard reinert, az ndk budapesti nagykövete./mti/

-.-

bb 75. kísérlet a xvii. kerületben - who program a szivbetegségek ellen

t dg/tr/ny hgy

1977 szeptember 23.

országosan egyedülálló kezdeményezés színhelye a főváros xvii. kerülete, szeptember 1. óta a kötelező tüdőszűrés keretében a kerület minden tizedik, felnőtt lakosán kiegészítő szűrést végeznek: azt kutatják, hogy a szív-és érrendszeri betegségekkel kapcsolatos, s az azokat kiváltó tényezők milyen mértékben, milyen gyakorisággal fordulnak elő. a cél: a megelőzés.

a vizsgálatról tájékoztatták pénteken a sajtó munkatársait. az országos kardiológiai intézet, a fővárosi egészségnevelési központ, valamint a kerületi egészségügyi osztály szakemberei elmondották, hogy a szűrés része egy átfogó megelőzési, ellátási rendszernek, amelyet a xvii. kerületi tapasztalatok alapján kívánunk majd a későbbiekben fokozatosan bevezetni dél-pestben, illetve a fővárosban. az egészségügyi világszervezet / who/ a hatvanas években új „járvány”,-nak jelölte meg az érszűkületes megbetegedéseket, világméretű küzdelmet hirdetett meg ellenük. ezek okozták az összes halálozásnak több mint a felét: hazánkban minden második ember szív-és érrendszeri betegségben, minden tizedik pedig heveny szívinfarktusból hal meg. az országos kardiológiai intézet elsőként a délpesti kerületekben végzett a megbetegedésekkel kapcsolatos vizsgálatokat, majd különös figyelmet szentelt az intenzív ellátásra.

/dfolyt köv/

-55-

16.35/ny

16<sup>35</sup>



bb.77./mérleg....folyt/p

a járműipari fejlesztés hatására meggyorsult a fejlődés a műszer-, gumi-és üvegiparban is.ugyanakkor a program megvalósítása újabb lehetőséget nyújtott a kgst-országok együttműködésére .igy 1975-ben rubel elszámolásu gépexportunknak 36 százalékát tették ki a közuti járműipari termékek.

az együttműködési okmány alapján a vállalatok vezetőinek tanácsja, valamint három szakbizottság, öt állandó és több ideiglenes munkabizottság segítette a közuti járműgyártás fejlesztését ,s ugyancsak szoros kapcsolatot alakítottak ki a vállalatok politikai és társadalmi szervezetei is. a társadalmi összefogással szervezett munka befejezettnek tekinthető, de közös érdek, hogy ez a magas színvonalu kapcsolat továbbra is segítse járműiparunk feladatainak teljesítését.

az v. ötéves tervben ugyanis az atóbuszok termelését évi 11 ezerről 13 ezerre,a hátsó futóművek gyártását pedig 50 ezerről 100 ezerre kell növelni. folytatni kell a termékszerkezet átalakítását,s bővíteni a termékvalasztékok,hogy szélesítsük exportlehetőségeinket is. ebben a tervidőszakban évente több mint 7 százalékkal bővítjük a közuti járműipar termelését, s a legjelentősebb termékek mintegy 85 százalékát szállítjuk külföldre.e feladatok teljesítésében tehát mindenképpen hasznosítani kell a magas színvonalu társadalmi összefogásban rejlő jó tapasztalatokat s újabb lehetőségeket.

az ünnepségen kitüntetések adtak át azoknak a dolgozóknak, akik különösen sok segítséget nyújtottak az együttműködés kibontakoztatásához,a fejlesztési program megvalósításához. székely lászló,az együttműködő vállalatok vezérigazgatói tanácsának titkára megkapta a munka érdemrend arany fokozatát,s egy szakember vette át e kitüntetés ezüst, négy pedig bronz fokozatát. több mint 30 szakembert részesítettek ,,kiváló dolgozó,, kitüntetésben./mti/

.-

16.50/p

-58-

17<sup>o</sup>

bb.78. tanácskozott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága

t gy!/kné/p pr hgy

1977. szeptember 23.

győri margit az mti tudósítója jelenti:

a polgári jog első, 1959-ben alkotott egységes törvénykönyvének módosított törvénytervezete az utóbbi hónapokban széleskörű társadalmi és szakmai vita fórumait járta meg. több ezer észrevételt fűztek a munkatörvény,a családjogi és a büntetőtörvény mellett legátfogóbb kódexiünk rendelkezéseinek módosításához. a törvényjavaslat megszületését segítő demokratikus előkészítő munka ezuttal is hasznosnak bizonyult, -hangsúlyozták az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának pénteken a parlamentben megtartott ülésén.meghallgatva dr. korom Mihály igazságügyminiszter szóbeli tájékoztatóját,a bizottság véleményezte a polgári törvénykönyv küszöbön álló módosításának tervezetét. a képviselők foglalkoztak a törvényhozó testület őszi ülészsaka elé kerülő másik napirendi témával is : dr. szijártó károly legfőbb ügyész ismertette országgyűlési beszámolójának főbb megállapításait. a dr. gonda györgy elnökletével megtartott tanácskozáson résztvett dr. szakács ödön a legfelsőbb bíróság elnöke is.

az eltelt csaknem két évtizedben társadalmunkban,a tulajdoni viszonyokban egész sor változás történt -hangsúlyozta az igazságügyminiszter,s hozzáfűzte:a társadalmi fejlődés igényei és követelményei időnként már indokoltá tették a magyar népköztársaság polgári törvénykönyvéről szóló 1959. évi iv.törvény egyes szabályainak módosítását.most nem új törvénykönyvtervezet kerül az országgyűlés asztalára, hanem a meglévő átfogó módosítása.

ugyanis a ptk-ban foglalt paragrafusok nagy többsége változatlanul alkalmas arra,hogy a polgári jog eszközeivel elősegítse a fejlett szocialista társadalom építését. kiemelte továbbá: jó időben kell hozzálátni a törvény ,,fogadásához,, , ahhoz,hogy a hatálybalépés idejére elkészüljön az egyes rendelkezéseikhez kapcsolódó alacsonyabb szintű jogforrások rendezése is. hatékony és aktív propaganda munkát igényel az is,hogy az állampolgárok jól megismerjék e csaknem 700 paragrafusból álló kódex rendelkezéseit.

/folyt köv./  
17.00/p

-59-

17<sup>o</sup>

bb.78./tanácskozott.....1.folyt/p

minden állampolgárt, állami, társadalmi szervet, gazdálkodó szervezetet valamelyben vonatkozásban érintenek a vagyoni viszonyok egységes kódexének szabályai. a képviselők messzemenően egyetértettek azzal, hogy több alapvető jelentőségű kérdés eddigi alacsonyabb szintű szabályozását most a törvény, szintjére, emelik.

hangoztatták: a tervezetben megfelelően érvényesül a jogok és köteleességek egysége, s kellő biztosítékokat sorakoztat fel a jogok és törvényes érdekek következetes védelméhez is. egyúttal neveli az állampolgárokat a törvények tiszteletben tartására, a szocialista együttélés erősítésére. az eltelt időszakban népgazdaságunkban uralkodóvá váltak a szocialista tulajdonviszonyok. meghatározó az állami szocialista tulajdon, megerősödtek a szövetkezeti tulajdon szocialista vonásai. s hogy mindez hiven tükröződik a polgári törvénykönyv új megfogalmazásaiban is, ebben látták a kódex „korszerűsítésének”, egyik legfőbb eredményét és jövőbeni társadalomformáló szerepét.

mint a hozzászólóki kiemelték: társadalmunk, államunk messzemenően biztosítja az alkotmányban rögzített alapvető állampolgári jogok érvényesülését, a személyiség szabad kibontakoztatását. a személyiség-jogok fokozott védelmét, így például a névviseléshez való jog védelmét újszerűen szabályozza a javaslat azzal, hogy kiterjeszti a tudományos, irodalmi és művészeti vagy egyéb közszerepléssel járó tevékenység körében a felvett névre is.

ugyancsak messzemenő helyeslésre talált a szolgáltatások hibátlan teljesítéséért való felelősség, szavatosság, jogállás egységes szabályozása. az országgyűlés elé kerülő javaslat például rögzíti a megrendelő jogait, választási lehetőségeit a hiba kijavítására, a kicserélésre, az árleszállításra, vagy a kártérítésre. természetesen felsorolva az ügyfél érdekeinek jogi biztosítékait is. többek véleménye szerint az új rendelkezések minden bizonnyal hatékonyan szolgálják majd a szolgáltatók és az ügyfelek kapcsolatának javítását.

a korábbinál hatékonyabb megoldásokat javasol a tervezet a kártérítés eddigi szabályozására is. a bizottsági vitában sok szó esett az örökléssel kapcsolatos szabályok között a házastársak törvényes örökösöként megillető haszonélvezet eddigi gyakorlatának módosításáról. a tapasztalatok azt igazolják, hogy a házastárs öröklésének az a mindmáig érvényes formája - amikor az özvegy használja az elhunyt személynek a gyermekei által örökölt vagyonát, - sem a haszonélvező, sem az örökösök számára nem előnyös. ezért mindannyiuk számára kedvezőbb megoldást indítványoz a javaslat: a házastárs által lakott lakás és feleszerelés kivételével az egyéb vagyona kérti lehet a haszonélvezeti jog megváltását.

/folyt köv./  
17.15/p

17.15

bb.78./tanácskozott.....2.folyt/p

a képviselők egyetértettek a tervezettel s néhány részletkérdésben szövegmódosító javaslatot tettek. hozzászóltak a vitában: pályi sándorné, dr. szabó kálmán, szücs gábor, dr. nezával ferenc, szokola károlyné dr. mátyay pál, kelen béla és dr. juhász tibor képviselők. a bizottság úgy döntött, hogy a polgári törvénykönyv módosított tervezetét elfogadásra javasolja az országgyűlésnek.  
/mti/

..-

bb 79. a rendőrség kérése

kné/ny pr hgy

1977 szeptember 23.

szeptember 18-án reggel 7.15 órakor a 51-es főútvonalon - a délegyházi kereszteződésben - petterman bertalan 48 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival balrakanyarodás közben összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasai közül olmosi gáborné 24 éves eladó, és papanecz sándorné 53 éves eltartott, dunavecsei lakosok a helyszínen meghaltak. a személygépkocsi vezetője olmosi gábor 29 éves tévész-tag, életveszélyes sérülést szenvedett. a pest megyei rendőrfőkapitányság kéri, hogy akik a balesetet látták, jelentkezzenek. cím: budapest vi. aradi u. 20. telefon: 124-276/344 mellékállomás./mti/

..-

bb 80. megállapodás 200 lengyel vasuti személykocsi importjáról

i kf/tr/ny ie hgy

1977 szeptember 23.

a níkex nehézipari külkereskedelmi vállalat a máv megbízásából a személyszállítás korszerűsítéséhez most első ízben vásárolt lengyelországból vasuti kocsikat. a megállapodás értelmében a lengyel kolmex külkereskedelmi vállalat 1979-ben és 1980-ban 200 személykocsit - 50 i. osztályut és 150 ii. osztályut - szállít a magyar vasutnak. a lengyel személyvagonokat - amelyek 140 kilométeres sebességre is alkalmasak - a belföldi forgalomban közlekedtetni a máv. a szerződésben rögzítették azt is, hogy a kocsikhoz szükséges fékberendezéseket a szerszámgépipari művek székesfehérvári közorüreggyára szállítja a lengyel partnernek./mti/

17.05/ny

..-  
-61-

17.05

bb 81. bányászfiatalok országos találkozója

vid/kz/ny hgy

1977 szeptember 23.

az összes hazai szénbánya vállalat képviselőinek részvételével országos bányász ifjúsági találkozó kezdődött pénteken tatabányán. a fiatalok három napig lesznek a város vendégei azzal a céllal, hogy kicseréljék tapasztalataikat és tájékozódjanak a szénbányászat új terveiről.

simon antal, a bányaiipari dolgozók szakszervezetének főtitkára köszöntötte a találkozó 250 részvevőjét, majd dr. kapolyi lászló, nehézipari miniszterhelyettes ismertette, hogy milyen feladatok várnak a következő években a bányászokra, köztük a fiatalokra is. többek között elmondotta: a meggyorsított földtani kutatások meggyőzően bizonyítják, hogy tekintélyes mennyiségű, gazdaságosan kiaknázható szénvagyont vár lefejtésre az ország több medencéjében. a jelenlegi ismeretek szerint 10 milliárd tonna ez a szénvagyont, s 60-70 százaléka művelhető. a miniszter hangsúlyozta, a népgazdaság igénye a következő években olyan mértékben nő a szénbányászattal szemben, mint amilyen mértékben javítani tudják a termelés hatékonyságát, és gazdaságosságát. ezért létesítenek - többek között a nagygyházán, mányi medencében - olyan új bányákat, amelyekben a jelenleginél négyszer nagyobb termelékenységgel dolgoznak majd a bányászok. magas fokon gépesített, teljesen modern bányákban teremtenek állandó és biztos kereseti lehetőséget sok ezer fiatalnak. az új termelőhelyek, valamint az eddig kialakított művelődési technológiák biztosítékot jelentenek arra, hogy a szénbányászat hosszú távon is megfelel a népgazdaság igényeinek.

a miniszterhelyettes részletesen válaszolt a találkozó fiatal résztvevőinek, hogy milyen új beruházásokkal alakítják át a magyar szénbányászatot. ebben az ötéves tervben például 11 milliárd forintot költenek fejlesztésekre. a jelentős összeg 25 százaléka az új elképzelések megvalósításával egyre vonzóbbá teszik a bányászkodást.

az ifjúsági találkozó szombaton oroszlanyi és tatabányai bányák látogatásával folytatódik./mti/

17.25/ny

.-.-  
-62-  
új szénmezők bekapcsolását szolgálja a többi gépesítésre, munkahelyi körülmények javítására fordítják. az előadó hangsúlyozta, hogy reményteljes jövő vár a magyar bányászfiatalokra, az

1435  
f

bb 82. görög szakszervezeti küldöttség budapesten

pá/ny sl la

1977. szeptember 23.

a szot meghívására pénteken hivatalos látogatásra hazánkba érkezett a görög általános munkás szövetség küldöttsége khrisztosz karakicosz-nak, a szövetség főtitkárának, az athéni szakszervezeti tanács elnökének vezetésével./mti/

.-.-

bb 83. műszaki hónap komárom megyében

vid/kz/ny la

1977 szeptember 23.

pénteken megnyitották tatabányán az mszmp oktatási igazgatóságán a komárom megyei műszaki és propaganda hónapot. az ennek keretében rendezett előadásoknak, kerekasztal beszélgetéseknek minden héten más lesz a fő témája. napirendre kerül a beruházások és a rekonstrukciók szerepe a technika fejlődésében, valamint az, hogy milyen segítséget nyújt az automatizálás és a számítástechnika a megye gazdasági életében. sok program kapcsolódik a kutató-soknak, találmányoknak, újításoknak az üzemszervezésben, a műszaki fejlődésben betöltött helyével, valamint azzal, hogy milyen szerepet játszik mindezek megvalósításában az ember, a képzés, a továbbképzés. a sokrétű műszaki ismeretterjesztő programot magyar és szovjet műszaki könyvekből rendezett kiállítások színesítik. megyeszerte megrendezik a jól bevált nyitott kapuk napját. a pályaválasztás előtt álló fiatalok meghatározott napokon megfelelő szakvezetéssel látogathatják az üzemeket. szakmai napokon és kiállításokon is tájékoztatást kapnak a szülők arról, hogy hová, milyen pályára adhatják gyermekeiket./mti/

.-.-

bb 84. bölcsődeavatás az izzóban

k ol/fe/ny ie la

1977 szeptember 23.

a tunggram főtí uti lakótelepén új bölcsőde épült, amelyet pénteken adták át a legfiatalabb „izzósoknak”. a 80 személyes gyermekintézmény több mint 15 millió forintos költségéhez a gyár dolgozói az elmúlt évben két kommunista műszak bevételeivel járultak hozzá. az avató ünnepségen adták át mikus sándor kosssuth-díjas szobrászművész, az egyesült izzó egykori dolgozója ajándékát, az anyaság című szobrot, amelyet a bölcsőde előtti téren állítottak fel. /folyt köv/ -63-  
17.35/ny

490  
f

bb 84. / bölcsődeavatás...folyt/ny

az új bölcsőde csupán egyike a tervidőszak hasonló rendeltetésű beruházásainak. az egyesült izzó ugyanis ebben az ötéves tervben több mint huszmillió forintot fordít gyermekintézmények fejlesztésére, korszerűsítésére, illetve létesítésére. ezzel összesen mintegy kétezer gyermek elhelyezését biztosítja budapesti és vidéki gyárainak bölcsődéiben, óvodáiban./mti/

--

bb 85. a magyar nők országos tanácsa

fe/ny pr la

1977 szeptember 23.

meghívására szeptember 17-23 között budapesten tartózkodott amália cardenas asszony, lazaro cardenasnak, a mexikói egyesült államok néhai... elnökének, a nemzetközi haladás kiemelkedő személyiségének özvegye és harcostársa. magyarországi látogatása során megbeszéléseket folytatott erdei lászlónéval, a mnot elnökével a nemzetközi nőmozgalom időszéri kérdéseiről, a társadalmi szervezetek közötti együttműködés lehetőségeiről, látogatást tett az országos béketanácsnál, ahol átnyújtották neki a magyar béke-mozgalom kitüntető jelvényét. cardenas asszonyt fogadta garai róbert külgügyminiszter-helyettes is. a megbeszéléseken részt vett roberto de negri yberri, a mexikói egyesült államok budapesti nagykövete./mti/

--

bb.86. a bnv pénteki eseményei - tizenkét milliárd forintos magyar-szovjet járműipari üzletkötés

t sz/kg/fe/p ie la

1977. szeptember 23.

pénteken délelőtt 10 órától ismét közönségnap volt az őszi bnv-n a bnv-nek hivatalos vendégei is voltak. délelőtt szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese tett körsétát a vásáron, keserü jánosné könnyűipari miniszter, valamint szalai béla külkereskedelmi államtitkár társaságában.

/folyt köv./  
17.30/p

-64- és sághy vilmos belkereskedelmi

1450

bb.86./a bnv.....1.folyt/p

megtekintette a bnv-t ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter is. az építőanyagipari kiállítások megtekintése után adott rövid nyilatkozatában elmondta: az építőanyagipari vállalatok, szervezetek, elsősorban olyan termékeket mutatnak be, amelyeket megfelelő technikai fejlesztéssel gazdaságosan tudnak nagy sorozatban előállítani. ily módon az iparág munkaerő-gondjain is enyhíthetnek. utalt arra, hogy a vásáron most láthatja először a nagyközönség a színes kerámiaburkolás különböző variációit, és a nagyméretű, több normál téglát helyettesítő üreges téglák alkalmazási területeit. ezek nemcsak jobb minőségűek elődeiknél, hanem az egyéni építkezők maguk is felrakhatják azokat. az új termékek gyártása is megoldódott, a vásáron látható új építőanyagok döntő többsége már kapható vagy megrendelhető, de a miniszter hangsúlyozta, hogy a jövőben a jelenleginél nagyobb sorozatokat kell majd termelni a magánlakásépítők igényeinek kielégítésére.

cipőipar

a cipőipari vállalatok és szervezetek közvéleménykutatást végeztek, hogy az igények felmérése után eredményesebben állíthassák össze jövő évi kínálatukat. több cipőipari vállalat nemcsak kérdőíveket töltetett ki a látogatókkal, hanem be is hívta őket a tárgyalókba, hogy személyes véleményüket is kikérjék. abból az is kitűnt, hogy a ,,nagylábu,,-ak is a divatos, nyújtott formájú, magassarku cipőket keresik.

a minőségi cipőgyár 304 modellt állított ki, ezek 60 százaléka bőr felsőrésszel készült. 131 fféle cipő az idei belkereskedelmi választékba került, vagy az év utolsó hónapjaiban lesz kapható. a többi modelltől a jövő év első felében szállítanak az üzleteknek. a kereskedelemmel másfélmillió pár női és gyermekcipő 1978 első félévi szállításában állapodtak meg, s már modellezik a második félévi típusokat.

a bonyhádi botond cipőgyár 136 modellje közül 38 ebben az évben került forgalomba. néhány héten belül a gyár a varrott technológiáról áttér a ragasztott echnológiára, így nő a munka termelékenységé, s gyorsabban tudják követni a divatot. tizenkét fféle ugynevezett autós cipőt is bemutatnak, ezeket fokozatosan hozzák majd a következő hónapokban forgalomba. a jövő év első felében a bnv-n is látható 80 új modellel bővítik a választékot.  
/folyt köv./  
17.40/p

-65-

1450

bb. 86./ a bnv .....2.folyt/p

az alföldi cipőgyár különösen rugalmasan követi a divat változását; a kiállításon bemutatott 160 modelljük többsége olyan újdonság, amelyek a közelmúltban különféle pályadíjakat nyertek. Különösen az ugynevezett flexi eljárással készült cipők keresettek, a következő évben a belföldi piacra gyártott 1,7 millió pár cipő nagyrésze ilyen módon készül.

12 milliárd forintos szerződés  
a szovjet avtoexporttal

a győri graboplast kiállításán szereplő jóminőségű csizmaszár műbőrökből több vállalat már rendelt is, egyébként a graboplast újdonságait a rákóczi úton most megnyitott konfekció mintaboltban kezdték árusítani.

a bnv alkalmából a mozi, a merkur, az Ikarus és az autóker vezérigazgatói 12 milliárd forint értékű szerződést írtak alá a szovjet avtoexport vezetőivel. Eszerint még ebben az évben a tervezettnél több járműipari termék kölcsönös szállítására kerül sor. Ikarus autóbuszokért 2200 moszkvics, 4000 Lada és 1000 Uaz 469 típusú gépkocsit vásárolunk. a szerződés rögzíti a jövő évi exportot és importot is, a mozi 6036 Ikarusz buszt szállít partnerének, míg az avtoexport-tól 35 ezer Lada, 1000 Zaporozsec, 1000 Volga, és 1000 Uaz gépkocsit, valamint 5000 különböző típusú és teherbírásu haszonjárművet importál. ezeken kívül 13 ezer autóbushoz első futóművet is vettek. az aláírók elmondták, hogy az ilyen nagyságrendű üzletkötés a világkereskedelemben is kiemelkedőnek számít, s kiérdemli az „év üzlete”, címet.

a vásár nemzetközi játékiállításán pénteken a playbig, elemenként összerakható és mozgatható játékokat gyártó osztrák vállalat tartott sajtótájékoztatót. elmondták, hogy a konsumex-szel és a trial-lal keretmegállapodást kötöttek a játékok ideai szállítására. játékaik öt hazai nagyruházban színesítik majd a karácsonyi játékválasztékot.

a bnv-n pénteken két hivatalos ndk-beli vendéget is fogadtak: gerhardt nietschke külkereskedelmi és hans lessing helyi és élelmiszeripari miniszterhelyettest.

x x x

szombaton és vasárnap, a vásár utolsó két napján a nagyközönség látogathatja a bnv-t, a kiállítók gazdag programokkal, kóstolókkal, divatbemutatókkal várják a látogatókat. /mti/

18.00/p

-66-

bb.90. fontos pótlás /szekér gyula/

p la

1977. szeptember 23.

mai bb.86.sz.hirünk / a bnv pénteki eseményei.../ első bekezdése után pótlásként adjuk a következő szöveget:

szekér gyula nyilatkozata

szekér gyula a vásár megtekintése után röviden összegezte benyomásait. mint az mti munkatársának elmondta, az idei őszi vásáron lényeges előrehaladás tapasztalható a közfogyasztási javak gyártásában és kínálatában. a könnyűipari, a gépipari, a vegyipari és az élelmiszeripari vállalatok mind mennyiségben, mind minőségben az igényeknek megfelelő termékválasztékot mutattak be. előrelépés érezhető a látottak alapján az építőanyagipar kínálatában is. a vásáron résztvevő szinte valamennyi iparág kiállításán mindinkább észrevehető a terméksterkezet átalakításának, a korszerűsítéseknek, a rekonstrukciós beruházásoknak a hatása. a standokon egymás mellett felsorakozó hazai és külföldi termékek között korábban gyakran tapasztalt színvonalkülönbség eltűnően van, sőt egyes területeken a minőség tekintetében nincs már eltérés. mindennek eredménye a külkereskedelmi vállalatok üzleti munkájában is megmutatkozik.

arról is szólt, hogy nőtt az őszi vásár szerepe, ezt jelzi, hogy a korábbi vásároknál több a külföldi kiállító, mint a korábbi vásárokon, s amint néhány külföldi cég képviselői elmondták: megtalálták számításaikat, jelentős szerződéseket kötöttek magyar partnereikkel, s idehozott gyártmányaik döntő többségét már eladták.

a miniszterelnök helyettes örömdetesnek tartotta, hogy a textiliparban, a butoriparban és néhány más ágazatban egyre inkább előtérbe kerül az iparágak közötti kooperáció. például a butorokat hozzáillő tapétákkal, szőnyegekkel, függönyökkel és világítótestekkel kínálják a vállalatok. ez tapasztalható a teljesen kialakított konyhákban is, a konyhai butorelemek közé jól illeszkednek a gépipar elektromos háztartási készülékei. e téren is nagyobb a kínálat, mint korábban, a választék a kisebb házigazdák lakásokba is beépíthető, komplett konyhákban bővült.

befejezésül szekér gyula utalt arra, hogy ez a vásár különösen jól szolgálja a közönség izlésformálását, a lakosság informálását az új termékekről, amelyek az ipar ígérete szerint a közel jövőben az üzletekbe kerülnek.

megtekintette a bnv-t.....

/mti/  
18.05/p

-.-  
-67.-

1820

bb 87. benkő marianna gobelinművész kiállítás győrről

vid/fm/ny la

1977 szeptember 23.

benkő marianna gobelinművész kiállítása pénteken nyílt meg a győri műcsarnokban. a tárlat nagyméretű gobelineket mutat be, többek között azt az alkotást is, amelyet a művész a győri tanács házasságkötő terme számára készített. a kiállítás érzékelteti a gobelin-készítés egyes fázisait, a tus-és olajvázlatoktól az alkotó folyamat befejezéséig./mti/

.-.

bb 88. madarász gyula kiállítása hajduböszörményben

vid/fm/ny la

1977 szeptember 23.

madarász gyula festőművész alkotásaiból pénteken kiállítás nyílt hajduböszörményben, a városi művelődési központban. a tárlaton a művész 23 festményét tekintheti meg a közönség./mti/

.-.

bb 89. jelentős előrehaladás a fertőző májgyulladás gyógyításában - a magyar infektológiai társaság vándorgyűlése egerben

vid/kz/ny la

1977 szeptember 23.

a magyar infektológiai társaság pénteken egerben a technika házában tartotta idei vándorgyűlését. a fertőző betegségek megismerésével, gyógyításával foglalkozó orvosokat, tudományos kutatókat és más szakembereket tömörítő társaság ez évi vándorgyűlésének fő témája a fertőző májgyulladás megismerésének és gyógyításának problémája volt, mivel ez a betegség jelenleg is nagy számban fordul elő. az előadók ismertették azokat az eljárásokat, amelyek a fertőző májgyulladás pontosabb felismerését szolgálják. elmondották, hogy a vírusok, tehát a fertőzés útján keletkező májgyulladás okainak megállapításához, illetve a gyógyításához ma már nagy segítséget adnak a műszerek is. az ilyen módon megvalósítható szövettani vizsgálatok máris közelebb vitték az orvostudományt a járványos májgyulladás kórokozójának jobb megismeréséhez. a kórokozók ilyen módon megoldható pontos meghatározása ugyanis lehetővé teszi hatásvédőanyag kidolgozását. sok szó esett arról is, hogy a májgyulladás nemcsak fertőzőes eredetre vezethető vissza, gyakran az alkohol, ritkább esetben a szervezetbe jutó kémiai anyagok váltják ki.

számos előadás foglalkozott a fertőző megbetegedések megelőzésével. ezzel összefüggésben elmondották, hogy az egyre szélesebb körben alkalmazott védőoltásoknak különösen nagy szerepük van abban, hogy az ilyen jellegű megbetegedések számottevően csökkentsék, vagy pedig a betegség enyhe lefolyású./mti/

.-.  
-68-

18.15/ny

18.30

bb.91. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.000 órától 18.00 óráig

p la

1977. szeptember 23.

42. Lázár György fogadta Gerhard Schirert
43. „előszüött,, burgonya a közel-keletre
44. koktél a bolgár nagykövetségen
45. a heves megyei tanács ülése
46. csukcs népi együttes Leninvárosban
47. északmagyarországi általános orvosnapok Miskolcon
48. véget ért a hidrológiai tanácskozás Szekszárdon
49. véget ért a borsodi magyar-bolgár barátsági hét
50. nemzetközi tüdőgyógyász kongresszus Debrecenben
51. tanácsi vezetők országos értekezlete /6.sz.javm/
52. új kompresszorállomással bővítik a testvériség földgázvezeték szállítási kapacitását
53. jubileumi verseny gyorsítja az új mecseki akna elérését
54. több hus „terem,, a sziken
55. virágkötészeti verseny/7-.sz.jav./
56. kiállítás a kereskedelmi reklám történetéből
57. kukoricabetakarítás
58. elutazott a szovjet testvérvárosok küldöttsége
59. Raszler Károly kiállítása
60. öntözés /9sz.jav./
61. 100 éves asszony köszöntése
62. üdvözlő távirat /8.sz.jav./
63. meggyorsult a szüret
64. Tóvári Tóth István kiállítása
65. a vegyipari szakszervezet kb. ülése
66. a kereskedelmi kamara elnökségének ülése
67. kitüntetések/ 10.jav./
68. Schlattner Jenő emlékkiállítás
69. Balatonfüredi kongresszus
70. a Balaton környezet-és vízminőség védelme
71. múzeumot kapnak a mecseki bányászok emlékei
72. magyar-szovjet kiállítás veszprémben
73. Zománcképek Kecskeméstről
74. Óvári Miklós és Győri Imre fogadta Werner Felfét
75. kísérlet a xvii. kerületben
76. emlékezés pap Károly íróra
77. mértleg a közúti járműfejlesztési programról
78. az országgyűlés jogi bizottságának ülése
79. a rendőrség kérése
80. Lengyel vasúti személykocsik importja
81. bányászfiatalok országos találkozója /11.jav./

/folyt köv./

18.25/p

18.35

-69-

bb.91./ a belföldi.....folyt/p

82. görög szakszervezeti küldöttség budapesten
83. műszaki hónap komárom megyében
84. bölcsődeavatás az izzóban
85. a mnot mexikói vendége
86. bnv
87. benkő marianna kiállítása
88. madarász gyula kiállítása
89. az infektológiai társaság vándorgyűlése
90. fontos pótlás a 86. számú hírhez /szekér gyula nyilatkozata/
91. hírjegyzék./ mti/

--

bb 92. ötös a Lottón

kné/ny La

1977 szeptember 23.

a sportfogadási és lottóigazgatóság tájékoztatása szerint a 38. heti lottószelvények értékelése közben öt találatos szelvényt találtak. száma: 6,815370. /mti/

--

bb.93. tanévnyitó a lengyel kulturában

t da/s/p La

1977. szeptember 23.

pénteken tanévnyitó ünnepséggel lengyel nyelvtanfolyam kezdődött a lengyel kulturális és tájékoztatási központban. a tanfolyam hallgatóinak száma évről-évre növekszik, a kultúra 26 éves fennállása óta sokezeren végeztek itt. a képzés kezdő-, közép- és haladó fokon történik. három év elvégzése után nyelvvizsgát tehetnek a hallgatók, majd egyéves tolmácsképzőn fejleszthetik tovább tudásukat.

a tanévnyitó ünnepségen marian hruszczewski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője a „lengyel kultúra szolgálatában”, állami kitüntetést adta át varsányi istvánnak, a tanfolyam egyik tanárának, aki 25 év óta tanítja az érdeklődőket a lengyel nyelvre. az idei tanfolyam október 3-án kezdődik, és 400 hallgatója lesz. /mti/

18.30/p

--  
-70-

que  
o

bb 96 időjárásjelentés

kné/ny La

1977 szeptember 23.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

folytatódik a hűvös idő

várható időjárás szombat estig: jobbra erősen felhős vagy borult idő, szórvaesős esők. mérsékelt a dunántúlon időnként élénk észak-észak-keleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 12-16 fok között. /mti/

--

bb.97. a plakátok szerepe az olvasás népszerűsítésében

t/da/a/La

1977. szeptember 24.

a plakátok igen fontos szerepet töltenek be az olvasás népszerűsítésében. ez vezette a magyar könyvkiadók és könyvtérjesztők egyesülését, valamint a fiatal művészek klubját, amikor a könyv, az olvasás jelentőségét, az egyes könyvakciókat népszerűsítő plakátok tervezésére hirdetett pályázatot. a 32 beérkezett pályaműből több mint 20 alkotást felsorakoztató tárlat nyílt meg pénteken a fiatal művészek klubjában. a kiállítást drucker tiber, a magyar könyvkiadók és könyvtérjesztők egyesülésének főtájkára nyitotta meg s ő osztotta ki a pályaművek díjait is. a tárlatot szeptember 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mmti/

--

bb.98. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

p La

1977. szeptember 23.

92. ötös találat a Lottón
  93. tanévnyitó a lengyel kulturában
  94. „az a szép fényes nap,, - debrecenben
  95. magyar-ndk barátsági hét
  96. időjárásjelentés
  97. plakátkiállítás
  98. hírjegyzék.
- /mti/

--

21.10/p

-72-

21<sup>o</sup>

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet